

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50

PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

Año XXXII --- Núm. 10799

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LÍNEA
los reclamos para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Para "La Correspondencia de Valencia"

Conversaciones políticas

DE MARRUECOS

No solo es lo de Melilla, si no lo de la embajada. No solamente lo de hoy, si no lo de mañana también.

Han llegado a Melilla los primeros seis mil hombres de refuerzo; tenemos, pues, en aquella región africana doce mil hombres en pie de guerra. Irán probablemente otros seis mil, y serán dieciocho mil nuestros defensores en la tierra africana. Nada más, ni un número mayor, según todas las informaciones, pues con esas fuerzas se podrán mantener las posiciones conquistadas y las que más adelante sea preciso ocupar, se vivirá al abrigo de toda agresión, no habrá cosa que temer, y volverán los días del mayor sosiego y la mayor tranquilidad.

Si quisieras paz, prepárate para la guerra. Sin duda queremos la paz, porque ya para la guerra nos hemos preparado.

Era natural que después de la primera agresión pasaran los días en alguna inquietud. No se conocían los propósitos de los moros, ni el número que podía reunir de enemigos de España, ni los elementos de combate con que ellos pudieran contar. Se veía clara la hostilidad de muchos, y fué preciso cañonear los adarves y las granadas de los barcos de guerra. Ahora se afirma a los fanáticos. Los adarves de la costa han sido incendiados y han perecido allí muchos de nuestros enemigos. Ya ha doblado el contingente de nuestras tropas.

Empieza un período de calma, que será definitiva y prolongada si no la perturban las agresiones marroquíes.

Entretanto quedará arma al brazo la brigada reforzada que manda el general Proenza, y ante las contingencias inesperadas e imprevisibles que se presentarán, podremos sacar muy pronto en África un ejército de 30.000 hombres perfectamente organizado, perfectamente asistidos y organizados según todos los adelantos de la moderna ciencia militar.

La embajada ha celebrado su segunda conferencia con el ministro de Estado. No concretan todos los extremos de las solicitudes moras. No se dice cuántas ni cuáles. Pero sí los moros desean que evacúen los territorios ocupados en Melilla, desearían un imposible. Esos no los abandonamos. Y menos después de lo ocurrido recientemente, que nos ha obligado a tomar posesión de otros lugares para defenderlos, pues no era bastante la ocupación de Rostinga y del Cabo de Agua. Y menos cuando pueden ahora pensar los moros en evacuaciones, cuando pensamos nosotros en mantener nuestra acción militar más allá de lo que hemos ejercido por ser así necesario a la defensa de nuestros derechos.

Otro punto que traen los moros en su embajada para tratar con el Gobierno español es el relativo a la contratación de un empréstito. Me parece también muy difícil, si no imposible, que se llegue aquí a un acuerdo. Fuera otra la solución del impuesto marroquí y serían menos pesimistas las impresiones del desenlace y últimas resoluciones de la conferencia. De otros extremos menos importantes se habla también. Como se habla de lo muy corteses y afectuosos que son las entrevistas celebradas, y de que a pesar de todos los cálculos de mal agüero entre los embajadores y contertulios, hay esperanzas de transigir en todo lo que se pueda y de resignarse a que no se haga lo que no se puede hacer.

Las conferencias no terminarán tan pronto como se decía en un principio, y la embajada no se irá probablemente por conducto hasta entrado el mes de agosto.

De la boca de D. Antonio de Orleans se habla bastante. Se hablará más cuando se presente la gente política. El aspecto legal del decreto de exoneración, parece indudable. La opinión de los tiempos va con ellos y con ellos varía. Pero no es asunto que se pueda discutir sin pensar antes sobre el mismo. A ello están obligados—y a mí mismo digo—los que dirigen la política, y a quienes en estos tiempos hay que esperar a su vez como todas las cosas públicas, se está el asunto en las cosas públicas, se oye faltan personas que crean en un final de los momentos de cordial y generoso acabamiento.

No lo sé ni lo presumo. Al porvenir no se ve sino de cerca, porque el velo que lo oculta es más denso cuanto es mayor la distancia que de él nos separa.

El Sr. Masden, en el peralte derecho, sufre una embestida de una motocicleta, haciendo caer a ambos corredores, y habiendo hecho caído del golpe la rueda trasera de la máquina del primero, que afortunadamente resultó ileso, y montando otra máquina prestada, logró ganar el terreno perdido.

A la décima tercera vuelta resbaló el entrenador Sr. Juanós en el peralte izquierdo, cayendo nuevamente con el Sr. Masden, el cual levantóse precipitadamente, pidiendo otra máquina y siguiendo la carrera, lo que le valió recibir una ovación delirante. Este hizo el record de 50 kilómetros en una hora 8'30 minutos, llegando a la meta con cuatro vueltas y media de ventaja sobre el segundo y ganando el premio de 900 pesetas, el segundo de 450 el Sr. Ohnero, de Villarreal, y el tercero de 200 el Sr. Claramonte, de Castellón.

Al Sr. Masden entrenó en las 35 vueltas finales el Sr. Perpiñá, que tan laudablemente portóse con sus compañeros.

Actuaron de juez de Pista, el Sr. Cervera; cronometristas, Sr. Mas; cronometristas, Sres. Mira y Porta (F.), y jefe de material, Sr. Garriga.

El festejo terminó a las nueve.

Banquete
La comisión organizadora obsequió anoche con un banquete en Miramar a los carreristas que tomaron parte en la semana ciclista. Hubo mucha animación, reinando la mayor cordialidad entre todos ellos.

La señorita Maetzu
A las siete y media de la tarde del sábado y en el Salón de Actos de la Exposición, dió su anunciada conferencia sobre el tema «El arte como elemento educativo» la ilustre profesora de Bilbao señorita María de Maetzu.

Asistió numerosa concurrencia, atraída

por el renombre de la disertante, viéndose en las localidades de preferencia a muchas y distinguidas señoras. Ocupó la presidencia la señorita Maetzu, a cuya derecha sentóse el Sr. Combarain España y a su izquierda el Rector de la Universidad.

Fué presentada la ilustre profesora al auditorio por el Dr. Candela en breves y oportunas frases, y comenzó la disertación la señorita de Maetzu pidiendo olvido para las frases del Dr. Candela por lo que tenían de galantes.

Dedicó elogios a la mujer valenciana, que dejando sus obligaciones y diversiones, concurría a este acto para demostrar su adhesión a cuanto significase trabajo en pró de la cultura nacional; yo declaro—dijo—que persigo una obra de armonía, de paz, y que cuando observo que a los seis venidos a oír a la última maestra de Bilbao, siento el más profundo agradecimiento, y me felicito de que no sólo la maestra, la pobre maestra, sino las mujeres elegantes y distinguidas, estén también al lado nuestro. Ustedes representan el arte, y yo aquí la educación.

«Es—dijo—acaso el arte algo que se forja en nuestra imaginación, y por lo cual todos somos artistas? ¿Es algo que está en el ambiente, en el obrero, en el niño, en el estudio del sábio; algo, reflejo de la vida que dá color, como la belleza, y que es la verdad suma?»

Cuando me preguntan qué es el arte, contestaré: «Vé a Valencia, observa sus calles, sus campanarios, sus monumentos; sube a la Fuente Luminosa y observa su capitel, fíjate y estudia su grandiosa Exposición, obra del trabajo vigoroso de estos patriotas valencianos, oye después el hermoso Himno, y no me preguntes qué es el arte, pues el arte es Valencia.» (Ovación.)

«Demostró que el arte es elemento educativo; dedicó elogios a las escuelas de Inglaterra, aconsejando a todos que procuren imitar a esa nación.»

El libro genial—continuó—es la verdadera materia pedagógica; hay que acudir a los grandes poetas y a los pequeños también, para no recurrir solo a Cervantes ó Calderón, desechando esos horrendos libros de texto que atrojan la inteligencia.

Dedicó elogios a Valencia, que dijo es la madre de los artistas, citando nuestros mejores literatos y pintores, hasta Sorolla, cuyas obras se admiran en el mundo entero. «Recordemos esto, continuó; recordemos también nuestras desgracias nacionales, pero no nos amilanemos, antes al contrario, mostrémosnos orgullosos porque nuestra patria es eminentemente artista, ante cuyas obras se arrodillan las demás naciones, y exclamamos: ¡Ah, mi patria no es chica, mi patria es grande!» (Ovación.)

Elogió las energías de la mujer, enumerando el arte que de ella puede emanar. Abogó por la educación de la mujer desde niña, y terminó diciendo:

«Fijémosnos en esto, únanse los esfuerzos de todos en pró de la educación, continuemos dejando las diversiones para preocuparnos de tan importantísimos asuntos, y nuestra patria se verá convertida en muy poco tiempo en poderoso emporio de riqueza.»

La extruendosa ovación que le tributó el público obligó a la señorita de Maetzu a levantarse nuevamente, exclamando muy emocionada: «Llevaré de aquí el recuerdo más grande de mi vida; nadie me ha recibido como vosotros.»

Nuevos aplausos resonaron al hacer esta declaración, saliendo el público del Salón de Actos gratamente impresionado.

La verbena del Carmen
Decididamente ha sido un acierto el del Comité al repetir las verbenas en la Exposición. El éxito de estas verbenas va en aumento creciente. El recinto del gran Círculo con su espléndida iluminación, con sus soberbios edificios, ofrece atractivos suficientes para hacer converjer hacia él al público. Sólo faltaban para ello dos elementos: alicientes y calor. De los primeros los ha habido de sobra en las pasadas verbenas, con sus concursos de mantos de Manila y de peinados, con sus mujeres espléndidas, con los bailes populares, murgas, puestos de chucherías, etc.; el calor ya comenzó a sentirse anoche, haciendo agradable la estancia en la Exposición, y especialmente en la terraza del Casino.

La velada de anteañoche fué altamente anejativa. El centro de atractivos fué trasladado, con buen acuerdo, a la esplanada, frente a la Fuente Luminosa, que se inauguró, y el público desde primera hora invadió las sillas colocadas en los alrededores, alternando con los puestos de venta de flores, pios, refrescos, etc.

A las diez próximamente se inauguró la Fuente Luminosa, de aspecto verdaderamente fantástico, y obra que honra al autor del proyecto Sr. Rodríguez.

Hablémos de ella, aunque solo sea para proponer una idea de su estructura a los que no la han visto.

Levántase la fuente al fondo de la Exposición, detrás y a la derecha del Palacio de la Junta de Obras del Puerto. La dan acceso dos monumentales escaleras, entre las cuales se ensancha amplísima, la gran plaza. A la altura del primer cuerpo del edificio, flanqueado por dos torreones de mucho carácter, emerge de una gran concha un artístico grupo de desnudos, representando una escena mitológica. De la balba inferior de la concha sale el agua que se desparrama formando una cascada sonora sobre un lecho, en escalinatas de cristal, en cuyo fondo arden unas luces. Termina la suntuosa construcción en una amplia galería ó terraza, a cuyos lados se levantan otras dos esbeltas torres, coronadas por bóvedas. La obra, en conjunto, es vistosa; en detalles, muy bien acabada; en uno y en otros soberbia.

En su funcionamiento observáronse pequeños defectos que se subsanarán tan pronto lleguen los reflectores que ya han salido de París y función el motor grande que el sábado estuvo parado.

En resúmen diremos que causó admirable efecto y que toda la noche hubo estacionado numeroso público frente a este monumento, verdadero alarde de arquitectura.

A las doce y media se constituyó en la tribuna levantada al efecto el jurado de comerciantes y peinadoras y comenzó el desfile de mujeres, que resultó poderosamente interesante.

La lista completa de señoras premiadas nos es imposible darla a conocer porque el jurado no tuvo la precaución de tomar nombres.

A la una de la madrugada comenzó la gente a retirarse, pero la verbena continuó

hasta hora tan avanzada, que los tranvías empalmaron el servicio de la noche con el del día de ayer, reemplazándose, claro está, el personal.

Como se ve, las verbenas han encajado en el gusto del público, y hay que complacerle organizando otras El sábado próximo, víspera de San Jaime, es día indicadísimo de verbena, y por consiguiente es seguro que el Comité Ejecutivo preparará grandes alicientes para dicha velada.

La fiesta escolar
Festejo hermosísimo y halagador, bajo todos los puntos de vista, fué el celebrado ayer tarde en el Salón de Actos de la Exposición.

Tratábase de la distribución de premios a los alumnos de las escuelas municipales, y con este motivo se congregaron muchos niños de uno y otro sexo, acompañados de sus maestros, y aquel horniguelo de cabezitas, hablando y riendo, fué una nota de alegría llena de color, que con verdadero entusiasmo presenciábamos todos los años por esta época, y que nunca nos cansamos de ver y admirar.

Comenzó el acto a las cinco, a cuya hora entró el Ayuntamiento en corporación, presidido por el Alcalde Sr. Maestre.

Ocupó la presidencia el delegado régio de primera enseñanza Sr. Maestre (don Francisco), a cuya derecha tomaron asiento los señores: Alcalde Sr. Maestre (D. José), presidente de la Diputación Sr. Valldecabres, director de la Escuela Normal de Maestros, los concejales Sres. Roch, Herrero y el diputado provincial Sr. Rodríguez Dalmau, y a su izquierda el Rector de la Universidad Dr. Machi y los concejales Sres. Oleina, Márquez, Dupuy de Lome, Aranda, Marco Bori, Aliaga y Bovi.

En el estrado ocupaba un puesto la ilustre maestra señorita María de Maetzu.

Constituida la mesa, ejecutó la Banda Municipal el «Canto a la Bandera», del difunto maestro Penella, que fué entonado muy ajustadamente por los niños y niñas de las Escuelas municipales de Música, mereciendo una ruidosa ovación.

Acto seguido empezó el desfile de los alumnos de las 97 escuelas, que acudieron llevando muchos de ellos lazos con los colores nacionales. Llamó la atención el uniforme de los aislados de la casa de Misericordia, que es de muy buen gusto.

Un niño de la escuela pública del Grao, en nombre de sus compañeros, obsequió a la señorita Maetzu con un bonito ramo de flores.

Terminado el desfile, hizo uso de la palabra la señorita Maetzu, que pronunció un sentidísimo discurso, hermoso en la forma y bellísimo en el fondo.

Abogó porque las escuelas sean fiesta perpetua, é insistió en la necesidad de que los niños jueguen.

Tuvo períodos emocionantes y cariñosos para los niños, a quienes estimuló al estudio y al trabajo.

La oradora fué muy justamente ovacionada durante largo rato.

A continuación les fueron entregados los premios, consistentes en preciosos objetos de arte, a los siguientes maestros y maestras:

D. José Martínez Martí, de la escuela de la calle de Guillem de Castro; doña Josefina Garcés Dormos, id. plaza Pelota; D. Antonio Martínez Zanon, id. Serranos; D. Enrique Gozalo Casanova, id. Cirilo Amorós; doña Concepción Martínez Vila, id. Guillem Sorolla; doña María Berenguer Llorens, id. Zafraña; doña Modesta Bonell Ayala, id. Casa Misericordia; D. Blas Barrios Castellanos, id. Grao; doña Vicenta Vicent Cellerer, id. Masarrochos; doña Antonina D. Campos López, id. Nazaret; D. José Villar Martín, id. La Closa; doña Gaudencia Torres Cervera, id. Campanar; doña María P. Mompalmer Torres, id. camino Grao; D. Miguel Galán Rullópez, id. Pinedo; doña María A. Seguí Brisa, id. Olivereta.

Después, una comisión del Ayuntamiento y la Diputación provincial, precedida de maceros, salió a la puerta a recibir al agraciado con el premio «Valencia», consistente en una medalla de oro, un diploma y una cartilla del Monte de Piedad de 500 pesetas, haciendo su entrada en el Salón a los acordes de la marcha de la Ciudad, que tocaron los timbales y clarines, acompañando al niño Amadeo Bayarri Díaz, alumno de la escuela de la calle de Guillem de Castro, del maestro Sr. Martínez Martí.

La presencia del niño Bayarri fué saludada con una salva de aplausos; el agraciado se adelantó a la mesa presidencial y recibió de manos del Alcalde y en nombre de Valencia el premio.

Intentó el aplicado discípulo leer unas cuartillas, pero la emoción se lo impidió en los primeros momentos, haciéndolo poco después algo repleto.

La señorita Maetzu abrazó y besó al niño al terminar el discurso, que fué muy aplaudido.

Idéntica ceremonia se hizo para con la premiada con el mismo premio, la angelical niña Gloria Monerri Reig, de la escuela de la plaza de Mariano Benlliure, de que es maestra la señora doña Josefina Garcés.

Esta niña, con más seriedad que su compañerito, pronunció algunas frases de agradecimiento con voz clara y dicción fácil, siendo también muy aplaudida.

Los cuatro accésits fueron entregados por este orden a los niños y niñas José Payá, Enrique Mancebo, Josefina Organista y Carmen Portolés, que fueron muy aplaudidos al presentarse en el estrado.

La preciosa niña Carmencita Portolés pronunció algunas frases de agradecimiento, en nombre de sus compañeras, siendo ovacionada.

El Sr. Maestre pronunció un discurso de gracias, y se levantó la sesión.

El acto fué amenizado por la Banda Municipal.

Obsequio
Al terminar ayer la distribución de premios a los niños de las escuelas y a los maestros, el comisario régio de primera enseñanza Sr. Maestre, regaló a la ilustrada profesora doña María Maetzu, en nombre de la Junta provincial, una hermosa medalla de oro, con el effigie de la Virgen de los Desamparados.

Otras noticias
Des telegramas
El Alcalde Sr. Maestre ha recibido de su colega de Palma el siguiente telegrama: «Ayuntamiento que presido, sesión anoche acordó por aclamación consignar acta y comunicar V. S. voto calurosa gratitud

Ayuntamiento Valencia, Comité Ejecutivo

Exposición, Ateneo Mercantil *Rai-Penat* y vecindario todo, por atenciones y obsequios tributados ayuntamiento Palma, representado por comisión. Ruego V. S. este testimonio gratitud y simpatía comunicándolo entidades expresadas y aceptado reitoración mi personal consideración.—*Sureda, alcaldé.*»

También el Sr. Martínez Aloy ha recibido otro despacho telegráfico del Sr. Sureda, concebido en los siguientes términos: «Palma de Mallorca.—Sr. Martínez Aloy, diputado provincial.

Hónrome comunicándole que el ayuntamiento de mi presidencia, en sesión celebrada anoche, acordó por aclamación adherirse calurosamente al homenaje de Valencia al poeta Teodoro Llorente en la forma propuesta por V. S. Saludo a V. S. y a la comisión.—*Enrique Sureda, alcaldé de Palma.*»

Visitas régias
Se da como muy posible que en el mes de octubre se reunan en Valencia 55. MM. los reyes de España y de Inglaterra.

Con este motivo se reunirán en nuestro puerto, además de las escuadras españolas é inglesa, divisiones de la alemana, francesa, italiana y norteamericana.

La noticia no puede ser más grata, y mucho deseáramos que se confirmase.

Un telegrama y una carta
El Gobernador militar Sr. Ximénez Sandoval que al brindar en la fiesta mallorquina encargó al alcalde de Palma, después de saludarle en nombre de la guarnición, llevase al capitán general y a la guarnición de Baleares el saludo más afectuoso de las autoridades militares de Valencia, recibió ayer el siguiente despacho telegráfico: «Sr. Ximénez Sandoval, Gobernador militar, Valencia.—Ayuntamiento que presido agradece entusiastamente saludo vecenciano y guarnición Valencia, tuve la honra de comunicar Corporación sesión anoche, encargándome devuelva autoridad militar y guarnición el afectuoso saludo que estiman en cuanto vale.—*Sureda, alcaldé.*»

También dicha autoridad militar ha recibido una expresiva carta del capitán general de las Baleares, agradeciendo el afectuoso saludo y devolviéndolo a las autoridades y guarnición.

Otro telegrama
La Sociedad de maquinistas y fogoneros de máquinas fijas ha enviado a D. Tomás Trénor un telegrama interesándose por la salud de su padre.

El Sr. Trénor contestó: «Mi padre mejor. Agradecemos el interés.—*Tomás Trénor.*»

Asamblea farmacéutica
Nos consta que en las esferas oficiales ha sido bien acogida la idea de celebrar una Asamblea que tenga como finalidad proponer las oportunas reformas del Código Farmacéutico, sin olvidar las necesidades sanitarias que exige la vida moderna. Los Colegios de Farmacéuticos han recibido indicaciones en este sentido, y de sus reuniones saldrán trabajos luminosos.

Un colegiado del de Albacete, el distinguido farmacéutico D. Mariano Berzosa, ha llegado a Valencia a conferenciar con el presidente de nuestro Colegio, y le ha entregado trabajos meritorios para la Asamblea.

A juzgar por la labor desplegada y el entusiasmo que se observa en la clase, la futura Asamblea promete tener importancia suma.

De Puerto-Rico
El señor delegado de Hacienda ha recibido noticias de su familia, que se encuentra en Puerto-Rico, participándole que en breve embarcará la indicada familia y otras de buenos españoles, que vienen con el exclusivo objeto de pasar una temporada en Valencia para ver la Exposición Regional.

Concurso de trilladoras y aventadoras
Ante numeroso concurso de agricultores y en el campo de experiencias de la Exposición se ha verificado esta mañana el Concurso de trilladoras, presentándose dos aparatos al Concurso, uno del Sr. Guardiola y otro del Sr. Ferrándiz Mompó.

Se han dispuesto dos parvas iguales y ambos trillos han funcionado al mismo tiempo, ejecutando ambos un buen trabajo.

Esta tarde se ha verificado el Concurso de Aventadoras, presentándose un solo aparato confeccionado por D. Ignacio Tornero, de Tabernes de Valldigna, que ha aventado las parvas de esta mañana ante el jurado, que preside el ingeniero agrónomo de la provincia, Sr. Martí.

Fiesta escolar infantil
Siempre atraen las fiestas de los niños, ninguna como la de hoy en que los hemos visto correr y jugar en la Pista de la Exposición, fuera de toda autoritaria vigilancia, y por lo tanto, tal como son.

La fiesta promete ser un verdadero éxito.

A la hora que cerramos este alcance la Exposición está llena de gente y empieza el desfile del batallón infantil, que es recibido con una atronadora salva de aplausos.

En la Pista se han colocado amplias mesas con la merienda que se ha de dar a los niños, consistente en pan y jamón y saquitos contentiendo postre Martí.

Cotillón
Está ya completo el número de inscripciones para el cotillón de esta noche en el Gran Casino, fiesta que estará dirigida por la hermosa señorita Rosita de la Figuera, primer premio en el concurso de belleza, y por el distinguido oficial de artillería don Vicente Aguirre.

Para mañana
A las diez y media de la noche se disparará mañana en la Gran Pista de la Exposición un castillo de fuegos artificiales, de concurso, confeccionado por el prototécnico de Orihuela D. Joaquín Cánovas, castillo del que nos ocupados hace unos días.

Los precios de las localidades son los siguientes: Palco de pista con seis entradas, 4 pesetas; palco principal con cinco entradas, Bellas Artes, 3'50; silla terraza, Bellas Artes, 0'60; silla de pista, 0'50. Timbre a cargo del público.

Exposición Valenciana

De sábado a lunes

SEMANA CICLISTA

Las carreras celebradas el sábado dieron el siguiente resultado:

Carrera Nacional a la Australiana. Premios de 1.º y 2.º, Sres. Andrés Bana y Félix Suárez.

Carrera Nacional de lentitud se adjudicaron los premios a los Sres. Pasarrojet, Zaragoza, Durán y Penalba, y 300 pesetas al equipo castellonense.

En la carrera Internacional de motocicletas resultaron vencedores los señores Perpiñán y Scharcock.

En la carrera Internacional de bicicletas se concedieron tres premios, que

Ministerio de Educación, Cultura y Deportes

CORSETERIA FRANCESA. -- Casa de Gran Meda. -- Paris y Valero (antes Paz), 5, Valencia

Primera casa en modelos Paris y telas para su confección. Sin competencia posible en los precios. Corsés desde 4 pasetas. De la confección y corte de corsés de París. se ha encargado una acreditada maestra y dos oficialas francesas, que prestaban sus servicios en una de las mejores Corseterías de París.

En el precio de las localidades va incluido el importe de entrada en la Exposición.

Más fuegos. Además del de mañana, se quemarán los siguientes castillos en lo que resta de semana.

Día 21. Sección de fuegos japoneses por la casa Brook, del Palacio de Cristal de Londres, á las seis y media de la tarde.

La entrada á este festejo costará 25 céntimos, y juntamente con dicha entrada se entregará un vale que podrá ser canjeado por un juguete.

En la pista solo tendrán entrada los niños, menores de ocho años.

Día 22. Fuegos aéreos por D. Joaquín Cánovas, de Orihuela.

Día 24. Fuegos aéreos por Borrás hermanos, de Ollería.

DOLORINA. Remedio eficaz contra el dolor de cabeza, neuralgias, jaquecas, reumatismo y la ciática. Una dosis 15 cént. Caja de diez 1'95 pesetas. En las principales Farmacias y Droguerías.

Noticias locales

Mañana, día de sorteo de la Lotería Nacional, publicaremos la lista completa de los números que resulten premiados.

Para dar cabida á las informaciones completas de los sucesos de actualidad, publicamos el presente número de seis páginas e insertamos en la hoja suplementaria lo siguiente:

La cuestión de Marruecos. -- Fallecimiento de D. Carlos de Borbón. -- Pronósticos del tiempo. -- Información municipal. -- Remedio del Dr. Moliner. -- Crónica religiosa. -- Carta de Masamagrell. -- Tribunales. -- Toros y toreros. -- Folletín primero de la interesante novela "Nuevas aventuras de Arsenio Lupin".

No obstante el gasto que representa dar el número de seis páginas, no hemos aumentado el precio, que es de cinco céntimos ejemplar completo, y los compradores tienen derecho á la hoja sin sobrepago alguno.

El calor aprieta de firme; ayer y hoy hemos tenido temperaturas de 27 y 28° á la sombra y 36 al sol, sin que la ligera brisa que domina del Sureste basta á atenuar los rigores de la estación. El barómetro acusa una presión de 765 mm. y la humedad relativa es de 72°, estando el horizonte despejado.

La antigua Cofradía de Nuestra Señora del Carmen, establecida en la parroquia de la Santísima Cruz, celebró ayer con gran solemnidad y esplendor su fiesta principal en honor de la Madre del Consuelo.

Alas seis y media de la mañana, hubo misa de Comunión general celebrándose á la Sagrada Mesa gran número de asociados, á los que se les entregaba después de comulgar una preciosa estampa de la Santísima Virgen.

En la solemne, que comenzó á las diez y media, ofició el cura coenomo Sr. Martínez Bondía, publicándose desde el púlpito las glorias de la Reina del Consuelo el padre Alvaro Monfil, escolapio.

Por la tarde, á las seis y media, salió de este templo una lucida procesión, que recorrió varias calles de la parroquia, siendo llevada en preciosa anda la imagen de la Santísima Virgen del Carmen.

La carrera vióse muy concurrida y al regresar el cortejo á la parroquia lucía ésta profusa iluminación.

La brigada de Bomberos celebró ayer en la iglesia de San Gregorio la fiesta que anualmente dedica á su Patrona la Virgen del Carmen. Ofició el capellán del Ayuntamiento Sr. Bosch, ocupando la Sagrada Cátedra el P. Garrigós, escolapio, que pronunció un excelente discurso, sirviéndose de tema la meritoria historia de la brigada.

Asistieron á la solemnidad los concejales Sres. Pérez Lúcia y Bovi, el comandante-jefe de la brigada Sr. D. Valero Maya, los ayudantes Sres. Currielles, Ferrer y Just, el brigada Sr. Monzon, el médico señor Serrano, el profesor jubilado de la banda Sr. Zapata y otros señores que no recordamos.

Terminada la fiesta trasladóse la brigada á la casa del Ayuntamiento, en donde el Sr. Pérez Lúcia procedió á colgar en el banderín de aquella la corbata que el Ayuntamiento acordó se dedicara á la brigada, por su heroico comportamiento en el incendio de la fábrica de muebles de la calle de Isabel la Católica, propiedad de los Sres. Lleó hermanos, ocurrido en el verano del año último.

El Sr. Pérez Lúcia, antes de prender en el banderín dicha corbata, pronunció un elocuente discurso, elogiando el proceder de la brigada, dando el parabién á su comandante, oficiales, arquitecto, médicos e individuos de la brigada. Terminó dando vivas á la brigada y á Valencia.

El Sr. Bovi pronunció breves frases admirándose á lo dicho por el Sr. Pérez Lúcia, y el comandante Sr. Maya dió las gracias á la Corporación municipal, al delegado y representantes del mismo en nombre del cuerpo.

La fiesta fué costeada por el Sr. Pérez Lúcia, admirador entusiasta de la brigada.

SIDRAL TEIXIDO. -- El mejor refresco. Representante J. Monsell, Pi y Margall, 51.

No es La Correspondencia de España, como equivocadamente dice Las Provincias, sino LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA el periódico que publicó anteayer el hermoso artículo de D. Vicente Calvo Acacio sobre la obra "Refugas del campo, que ha tenido el acierto de escribir el director de dicho diario local D. Teodoro Llorente Falcó.

SIDRAL TEIXIDO. -- El mejor refresco. Representante J. Monsell, Pi y Margall, 51.

En la causa que sigue el juzgado de San Vicente sobre lo ocurrido hace algunos días á la salida de los concejales de la sesión del Ayuntamiento, ha declarado hoy, como testigo de descargo, un súbdito inglés.

Primera casa en objetos para regalos gran variedad, PLATA MENESES, Paz, 5.

También hoy ha sido denunciado el número de El Pueblo. El juzgado se ha incautado de los números que había en la administración.

ACADEMIA VIGIL. -- Correos, telégrafos, ayudantes y sobrestantes. Gloria, 4, principal.

La noticia que anteayer telegrafaron algunos corresponsales de Madrid referente á que el jefe del partido liberal D. Segismundo Moret había sufrido grave accidente automovilista en Suiza, donde actualmente se halla con su distinguida familia, causó profunda sensación entre sus amigos políticos y particularmente algunos de los cuales telegrafaron ayer mismo á Madrid pidiendo detalles del suceso.

Por fortuna se trata de un bulto de pésimo gusto, según verán los lectores en la sección telegráfica.

Urberuaga de Uvilla. -- Marquina (Vizcaya). -- Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Fíjase Memoria y guías. Se remiten gratis.

Los ingenieros industriales que residen en Valencia reunióse ayer en comida fraternal en el restaurant de Miramar con el objeto de aumentar los lazos de unión y compañerismo de la clase.

Entre los comensales figuraban los señores Santomá, Blanco (D. José y D. Carlos), Ordeig (D. José y D. Luis), Lacasta, Grima, Picho, Martínez Roca, Hernández, Corbella, Reig, Soler, Pascual, Benito, Gimeno, Jiménez, Contell, Amat, Aubán, Millás, Mora, Vilar, Coloma, Martínez, Tréner (D. Ricardo), Almenar, Janini, Cuiñat y Aldudo.

La más franca alegría y un amplio espíritu de solidaridad reinó durante la comida, siendo objeto preferente en la conversación la Asamblea Nacional de ingenieros industriales civiles que ha de celebrarse en Madrid en noviembre del año actual.

Los allí congregados hicieron votos por que de dicha Asamblea salga la formación del cuerpo de ingenieros industriales civiles, tan necesario en España.

La relojería de Manuel Armengod, plaza Cajeros, 10, vende el reloj WALTHAM, el mejor del mundo.

Escuela de Artes industriales. -- Los alumnos que han obtenido premio en metálico en el curso actual pueden pasar á recogerlo á la Secretaría de dicha Escuela, de once á una de la tarde, desde el 19 del corriente hasta igual fecha de agosto; pasado dicho plazo perderán todo derecho, debiendo exhibir su cédula personal los mayores de 14 años y la de sus padres ó tutores los menores de esta edad.

Con ENOFOSFORINA obtiene robustez, vitalidad y alegría. Véase an. 9.ª plana.

Hoy, como día de la festividad consagrada á San Vicente de Paul, las comunidades de religiosas de la orden que aquí fundó, establecidas en esta ciudad, le han dedicado solemnes cultos, revistiendo gran esplendor los verificadas en la iglesia del Asilo de Campo y Hospital provincial, cuyos cultos se han visto muy concurridos.

Fuerza y vigor da el SEROBIOL.

En el tren-correo salió anteayer para Madrid el senador del reino é ilustre sociólogo Sr. Sanz Escartín, que fué objeto de cariñosa despedida.

LA VISTA A LOS CIEGOS. -- D. Salvador Navarro, de la huerta de Nazaret, enfermo de de cuatro años de granulaciónes, curó en dos meses en la clínica del Oculista Americano, calle Cirilo Amorós, 28, principal, de 10 á 1 y de 5 á 7.

El Sindicato Arroceros celebrará sesión el miércoles, á las cinco y media de la tarde, en el local de la Cámara Agrícola (plaza de San Luis Bertrán, 1).

A dicha reunión, en que se tratarán asuntos de mucho interés para la producción, se invita á los cosecheros y propietarios de tierras de arroz.

En el Colegio Modelo, Recaredo, 12, que dirige D. Fernando Belda, se celebró ayer el certamen de trabajos escolares de fin de curso. Presidió el acto el catedrático de Zaragoza D. Pedro Martínez Baseiga y otros muchos maestros, entre ellos D. Juan B. Puig.

La gran concurrencia que asistió al acto salió muy complacida por los muchos trabajos que los alumnos presentaron y ejecutaron á presencia del tribunal, mereciendo los más calurosos elogios del presidente y demás profesores forasteros, que felicitaron al Sr. Belda por la educación verdaderamente integral que reciben sus alumnos, y para la cual este señor no ha omitido gasto ni sacrificio alguno, pudiendo decir que el Colegio Modelo es uno de los que poseen museo, gimnasio, patio de recreos, capacidad, higiene y ventilación, cualidades todas que recomienda la moderna pedagogía.

Unimos nuestros plácemes á los muchos que recibió ayer el Sr. Belda, y nos complace mucho que maestros tan reputados como los Sres. Baseiga y Puig hayan encontrado en Valencia un centro de enseñanza que tanto les ha agradado.

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedías y vómitos, que se corrigen inmediatamente con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, porque quita las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito.

El Gobernador civil ha hecho efectiva la tercera parte del importe de las multas impuestas en el último trimestre del año anterior, que asciende á 2,151'71 pesetas. Esta suma se descompone en la forma siguiente:

Por denuncias formuladas por la Guardia municipal, 321'51 pesetas; por denuncias hechas por los agentes de Vigilancia, 161'49; ídem ídem por los guardias de Seguridad, 533'51; servicios indicados por el Gobernador, 719'40, y servicios realizados por Secretaría, 115.

El reparto lo hace el Sr. Pérez Mosa en la siguiente forma:

A los guardias municipales, 321 pesetas; á los agentes de Vigilancia, 438; á los de Seguridad, 954, y á los empleados de Secretaría, porteros y ordenanzas, 435, aque suman en junto 2,145 pesetas, qued no por tanto un remanente de 671.

Como se ve, la cantidad que corresponde personalmente al Gobernador la reparte éste entre los cuerpos de Vigilancia y Seguridad y el personal de secretaría, porteros, etc., porque desea que nadie se quede sin una parte, aunque sea pequeña, por más que por la índole del servicio que prestan no hayan hecho denuncias.

La lista del reparto ha quedado hoy terminada, abriéndose el pago seguidamente.

Los objetos de arte niquelados, dorados y platinados, recobran el esplendor de nuevos en la fábrica de la calle Corona, 17.

El vapor Vicente Ferrer ha anclado hoy en nuestro puerto, procedente de Barcelona, conduciendo 358 pasajeros.

EL FENIX

Compañía francesa Seguros sobre la vida Fundada en 1843

Empresas privadas sometidas á la intervención de los gobiernos español y francés

Domiciliadas: PARIS, rue Lafayette, 33. MADRID, calle del Príncipe, 33.

Delegado general para España: Excmo. Sr. D. Francisco Lastres y Juiz. -- Agentes generales para Valencia y Castellón: Parra y Prats, Liñán, 9 y 11.

Autorizada la publicación de este anuncio por el Ilmo. Sr. Comisario general de Seguros en fecha 16 de abril de 1909.

En el tren-correo de Barcelona llegaron ayer el Dr. Sr. Cardona, D. Luis Rajó y D. José Catarineu.

En el de Madrid vino el Obispo de Citariza fray Vicente Soler, D. Conrado López y el banquero de Cartagena D. Es tanislao Udaiz.

En el ascendente de Barcelona D. Francisco José Blais D. Ramón Vallterra, don Juan Sánchez de León y D. Luis Armend.

Por la Central de Aragón llegó el farmacéutico de Teruel D. Florencio Ortín.

En el tren de Barcelona ha llegado don Francisco Tréner con su señora hermana.

En el correo de Madrid han venido el senador D. Rafael de Mazaredo y el señor marqués de Villagrada.

En el expreso de Barcelona ha marchado el distinguido escritor D. José María Alarcón.

En el rápido de Alcoy ha salido el Obispo de Panamá P. Francisco Javier Junquito, que va á Gandía; el señor barón de Santa Bárbara y el diputado provincial D. Manuel Simó.

Esta noche en el rápido de Madrid es esperado el ilustre Mariano Benlliure.

Academia Escudero-Maydagan, S. Bult, 10, 3.ª, Oposiciones Correos y Telégrafos.

Círculo de Bellas Artes. -- Se convoca á los señores socios á junta general extraordinaria para el miércoles 21 del actual, á las siete y media de la noche, con el fin de tomar acuerdos referentes á la modificación del art. 31 del reglamento de esta Sociedad.

SIDRAL TEIXIDO. -- El mejor refresco. Representante J. Monsell, Pi y Margall, 51.

Con objeto de mejorar en lo posible la costumbre inculca de tomar por asalto los coches de los tranvías, el señor Gobernador ha dispuesto que la subida del público se efectúe siempre por la plataforma trasera y la bajada por la delantera.

Además ha autorizado para que en cada coche pueda ir, además del completo de pasajeros, un guardia de Seguridad que auxiliara al cobrador en el cumplimiento de las órdenes precedentes.

Servicio completo para Iglesias y Oratorios, PLATA MENESES, Paz, 5.

Casi DE BALDE! toda clase de sillas curvadas en el "GRAN BARATO-ALMONEDA"

Calle de En Bou, 12, pral. No comprar sillas, sin visitar esta casa

Casa de viajeros y Restaurant Lisboa, Junto Banco de España

Carruaje de la casa á las estaciones y puerto. Alumbrado eléctrico. Habitaciones desde 2 pesetas. Cubiertos desde 2'50 pesetas y hospedajes con dos comidas diarias, desde 6 á 15 pesetas. -- Congregación núm. 6, Valencia.

Pérdida

La persona que se haya encontrado un alfiler de señora, que se extravió ayer, desde la calle de la Correjería, capilla de la Virgen de los Desamparados á la Central de Correos, y desde ésta á la calle de la Paz, se servirá entregarlo á D. Francisco Baseiga, Sombrerería, número 10 (ultramarcos), y se le gratificará debidamente.

Avisos de corporaciones

ANUNCIO

En la Secretaría de la Junta de Obras del Puerto, desde las diez á las catorce horas de todos los días laborables, hasta el 26 del corriente, se encuentra á disposición del público, el pliego de condiciones para la construcción por concurso de ocho casetas escritorios que han de instalarse sobre los muelles.

La apertura de los pliegos de concursantes tendrá lugar el martes 27, á las doce horas, ante la Comisión nombrada por la Junta, para tal acto.

Valencia 16 de julio de 1909. -- El Presidente, Juan Bta. Valdecabres. El Secretario, Ismael Rizo.

Sección de espectáculos

Funciones para mañana

TEATRO PIZARRO. -- A las 8'30. Musetta. -- A las diez: (doble) La patria chica y La casita blanca.

Atención

Se vende grande y sólido edificio propio para industria ó almacenes, con máquina y caldera de vapor, situado á la entrada camino nuevo de Burjasot, 54, para más detalles Muro Santa Ana, 19, 1.ª de cuatro á siete tarde.

Todas las diarreas y males de estómago, se curan infaliblemente con el agua de la CONCEPCION. Depósito: Rocas, 5, Valencia.

A nuestros lectores

Las personas que nos han hecho encargos de ejemplares de la preciosa novela de Pierre Dax El hijo de la secuestrada, pueden pasar á recogerlos á la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, donde están á su disposición, al precio de una peseta.

También pueden adquirir ejemplares de las novelas El capitán Marcof, por Ernesto Capendu, en tres tomos, al precio de 1'50 pesetas, y La hermana del muerto, de Pierre Dax, un tomo, por una peseta.

Compañía francesa EL FENIX

Seguros contra incendios Fundada en 1819

Empresas privadas sometidas á la intervención de los gobiernos español y francés

Domiciliadas: PARIS, rue Lafayette, 33. MADRID, calle del Príncipe, 33.

Delegado general para España: Excmo. Sr. D. Francisco Lastres y Juiz. -- Agentes generales para Valencia y Castellón: Parra y Prats, Liñán, 9 y 11.

Autorizada la publicación de este anuncio por el Ilmo. Sr. Comisario general de Seguros en fecha 16 de abril de 1909.

En el tren-correo de Barcelona llegaron ayer el Dr. Sr. Cardona, D. Luis Rajó y D. José Catarineu.

En el de Madrid vino el Obispo de Citariza fray Vicente Soler, D. Conrado López y el banquero de Cartagena D. Es tanislao Udaiz.

En el ascendente de Barcelona D. Francisco José Blais D. Ramón Vallterra, don Juan Sánchez de León y D. Luis Armend.

Por la Central de Aragón llegó el farmacéutico de Teruel D. Florencio Ortín.

En el tren de Barcelona ha llegado don Francisco Tréner con su señora hermana.

En el correo de Madrid han venido el senador D. Rafael de Mazaredo y el señor marqués de Villagrada.

En el expreso de Barcelona ha marchado el distinguido escritor D. José María Alarcón.

En el rápido de Alcoy ha salido el Obispo de Panamá P. Francisco Javier Junquito, que va á Gandía; el señor barón de Santa Bárbara y el diputado provincial D. Manuel Simó.

Esta noche en el rápido de Madrid es esperado el ilustre Mariano Benlliure.

Academia Escudero-Maydagan, S. Bult, 10, 3.ª, Oposiciones Correos y Telégrafos.

Círculo de Bellas Artes. -- Se convoca á los señores socios á junta general extraordinaria para el miércoles 21 del actual, á las siete y media de la noche, con el fin de tomar acuerdos referentes á la modificación del art. 31 del reglamento de esta Sociedad.

SIDRAL TEIXIDO. -- El mejor refresco. Representante J. Monsell, Pi y Margall, 51.

Con objeto de mejorar en lo posible la costumbre inculca de tomar por asalto los coches de los tranvías, el señor Gobernador ha dispuesto que la subida del público se efectúe siempre por la plataforma trasera y la bajada por la delantera.

Además ha autorizado para que en cada coche pueda ir, además del completo de pasajeros, un guardia de Seguridad que auxiliara al cobrador en el cumplimiento de las órdenes precedentes.

Servicio completo para Iglesias y Oratorios, PLATA MENESES, Paz, 5.

Casi DE BALDE! toda clase de sillas curvadas en el "GRAN BARATO-ALMONEDA"

Calle de En Bou, 12, pral. No comprar sillas, sin visitar esta casa

Casa de viajeros y Restaurant Lisboa, Junto Banco de España

Carruaje de la casa á las estaciones y puerto. Alumbrado eléctrico. Habitaciones desde 2 pesetas. Cubiertos desde 2'50 pesetas y hospedajes con dos comidas diarias, desde 6 á 15 pesetas. -- Congregación núm. 6, Valencia.

Pérdida

La persona que se haya encontrado un alfiler de señora, que se extravió ayer, desde la calle de la Correjería, capilla de la Virgen de los Desamparados á la Central de Correos, y desde ésta á la calle de la Paz, se servirá entregarlo á D. Francisco Baseiga, Sombrerería, número 10 (ultramarcos), y se le gratificará debidamente.

Avisos de corporaciones

ANUNCIO

En la Secretaría de la Junta de Obras del Puerto, desde las diez á las catorce horas de todos los días laborables, hasta el 26 del corriente, se encuentra á disposición del público, el pliego de condiciones para la construcción por concurso de ocho casetas escritorios que han de instalarse sobre los muelles.

La apertura de los pliegos de concursantes tendrá lugar el martes 27, á las doce horas, ante la Comisión nombrada por la Junta, para tal acto.

Valencia 16 de julio de 1909. -- El Presidente, Juan Bta. Valdecabres. El Secretario, Ismael Rizo.

Sección de espectáculos

Funciones para mañana

TEATRO PIZARRO. -- A las 8'30. Musetta. -- A las diez: (doble) La patria chica y La casita blanca.

Atención

Se vende grande y sólido edificio propio para industria ó almacenes, con máquina y caldera de vapor, situado á la entrada camino nuevo de Burjasot, 54, para más detalles Muro Santa Ana, 19, 1.ª de cuatro á siete tarde.

Todas las diarreas y males de estómago, se curan infaliblemente con el agua de la CONCEPCION. Depósito: Rocas, 5, Valencia.

A nuestros lectores

Las personas que nos han hecho encargos de ejemplares de la preciosa novela de Pierre Dax El hijo de la secuestrada, pueden pasar á recogerlos á la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, donde están á su disposición, al precio de una peseta.

También pueden adquirir ejemplares de las novelas El capitán Marcof, por Ernesto Capendu, en tres tomos, al precio de 1'50 pesetas, y La hermana del muerto, de Pierre Dax, un tomo, por una peseta.

Compañía francesa EL FENIX

Seguros contra incendios Fundada en 1819

Empresas privadas sometidas á la intervención de los gobiernos español y francés

Domiciliadas: PARIS, rue Lafayette, 33. MADRID, calle del Príncipe, 33.

Delegado general para España: Excmo. Sr. D. Francisco Lastres y Juiz. -- Agentes generales para Valencia y Castellón: Parra y Prats, Liñán, 9 y 11.

Autorizada la publicación de este anuncio por el Ilmo. Sr. Comisario general de Seguros en fecha 16 de abril de 1909.

En el tren-correo de Barcelona llegaron ayer el Dr. Sr. Cardona, D. Luis Rajó y D. José Catarineu.

En el de Madrid vino el Obispo de Citariza fray Vicente Soler, D. Conrado López y el banquero de Cartagena D. Es tanislao Udaiz.

En el ascendente de Barcelona D. Francisco José Blais D. Ramón Vallterra, don Juan Sánchez de León y D. Luis Armend.

Por la Central de Aragón llegó el farmacéutico de Teruel D. Florencio Ortín.

En el tren de Barcelona ha llegado don Francisco Tréner con su señora hermana.

En el correo de Madrid han venido el senador D. Rafael de Mazaredo y el señor marqués de Villagrada.

En el expreso de Barcelona ha marchado el distinguido escritor D. José María Alarcón.

En el rápido de Alcoy ha salido el Obispo de Panamá P. Francisco Javier Junquito, que va á Gandía; el señor barón de Santa Bárbara y el diputado provincial D. Manuel Simó.

Esta noche en el rápido de Madrid es esperado el ilustre Mariano Benlliure.

Academia Escudero-Maydagan, S. Bult, 10, 3.ª, Oposiciones Correos y Telégrafos.

Círculo de Bellas Artes. -- Se convoca á los señores socios á junta general extraordinaria para el miércoles 21 del actual, á las siete y media de la noche, con el fin de tomar acuerdos referentes á la modificación del art. 31 del reglamento de esta Sociedad.

SIDRAL TEIXIDO. -- El mejor refresco. Representante J. Monsell, Pi y Margall, 51.

Con objeto de mejorar en lo posible la costumbre inculca de tomar por asalto los coches de los tranvías, el señor Gobernador ha dispuesto que la subida del público se efectúe siempre por la plataforma trasera y la bajada por la delantera.

Además ha autorizado para que en cada coche pueda ir, además del completo de pasajeros, un guardia de Seguridad que auxiliara al cobrador en el cumplimiento de las órdenes precedentes.

Servicio completo para Iglesias y Oratorios, PLATA MENESES, Paz, 5.

Casi DE BALDE! toda clase de sillas curvadas en el "GRAN BARATO-ALMONEDA"

Calle de En Bou, 12, pral. No comprar sillas, sin visitar esta casa

Casa de viajeros y Restaurant Lisboa, Junto Banco de España

Carruaje de la casa á las estaciones y puerto. Alumbrado eléctrico. Habitaciones desde 2 pesetas. Cubiertos desde 2'50 pesetas y hospedajes con dos comidas diarias, desde 6 á 15 pesetas. -- Congregación núm. 6, Valencia.

Pérdida

La persona que se haya encontrado un alfiler de señora, que se extravió ayer, desde la calle de la Correjería, capilla de la Virgen de los Desamparados á la Central de Correos, y desde ésta á la calle de la Paz, se servirá entregarlo á D. Francisco Baseiga, Sombrerería, número 10 (ultramarcos), y se le gratificará debidamente.

Avisos de corporaciones

ANUNCIO

En la Secretaría de la Junta de Obras del Puerto, desde las diez á las catorce horas de todos los días laborables, hasta el 26 del corriente, se encuentra á disposición del público, el pliego de condiciones para la construcción por concurso de ocho casetas escritorios que han de instalarse sobre los muelles.

La apertura de los pliegos de concursantes tendrá lugar el martes 27, á las doce horas, ante la Comisión nombrada por la Junta, para tal acto.

Valencia 16 de julio de 1909. -- El Presidente, Juan Bta. Valdecabres. El Secretario, Ismael R

La cuestión de Marruecos

Otro bombardeo

Telegramas recibidos de Melilla en la madrugada de ayer dicen que el cañonero *Pinzón* ha regresado de la costa del Rif, después de haberla recorrido en una extensión de diez millas.

Dicho buque ha cañoneado los poblados de las kábilas de Beni San. Los moros, ocultos en los accidentes del terreno, dispararon sus fusiles, cayendo las balas en el mar, á poca distancia del cañonero. Este disparó 133 granadas y dos botes de metralla. Varios aduanas han sido destruidos é incendiados.

Créese que los moros habrán tenido bajas. Muchos de ellos disparaban y luego huían. La marinería les hizo descargas cerradas de fusilería, viéndose cómo caían heridos algunos moros y esconderse á muchos de ellos.

La operación la ordenó el general Marina, á causa de que la kábila de Beniáid excitó á la de Beniácar á que ataque á las tropas españolas. El bombardeo duró desde el sábado á las once de la mañana hasta las cinco de la tarde.

A causa de la gran marejada que había en el mar, el cañonero no pudo regresar anoche, refugiándose en el Cabo de Tres Forcas.

La actitud de las kábilas

Los últimos bombardeos en la costa de Beniácar han sembrado la discordia en la tribu de Beniácar, que hasta ahora parecía neutral.

De cinco kábilas que constituyen la federación de las tribus de Guluja, solo la de Mazuza es afectada á España. Las fracciones de Frajana, Mezquita y Beniácar también son las más afectadas á España y han dado pruebas de su lealtad combatiendo al lado de los españoles. Las restantes fracciones, que son Barrakas y Berángar, aunque tomaron parte contra los españoles en el combate del día 9, pedirán ahora el perdón.

Las tribus de Nador han escrito al general Marina pidiéndole perdón é invitándole además á que avance y ocupe sus posiciones para que les defienda en el caso de que las kábilas rebeldes quieran tomar con ellos represalias. Los de Kebdana son grandes amigos de España.

Contra los españoles están en abierta rebelión las tribus de Beniácar y Beniáid. Se carece de noticias acerca de la actitud de las tribus de Burriagas y Matanzas, que celebraron una reunión sin llegar á ponerse de acuerdo.

Los jefes de la kábila de Mesannes visitaron al general Marina en el campamento, pidiéndole perdón. En idéntico sentido se expresan los de las kábilas de Nador y Barrakas. Sólo algunas fracciones de la parte del Poniente de Gurugú aumentan el harka.

Las kábilas del Rif occidental, frente al Peñón de la Gomera, han manifestado á las autoridades militares que permanecen neutrales, y han hecho protestas de adhesión á España, siendo muy fácil que en un pequeño contingente al harka enemigo. Las fronteras de Alhucemas han dicho que no se mezclarán en la lucha. Sólo se sabe que la kábila de Beniácar ayudará al Chaldy.

Desembarco de tropas. Grave accidente

Llegó el *Ciudad de Cádiz*, conduciendo al batallón de Mérida. En el Espigón un gran gentío presenció el desembarco.

Un lanchón remolcado, que conducía 120 soldados de dicho batallón, zozobró. La emoción fué grandísima, pero por fortuna no ocurrieron desgracias.

Notas las amarras, el lanchón fué á parar á las rocas, comenzando á anegarse y hundándose paulatinamente de costado. Todos los soldados, con serenidad estoi-

ca, esperaban tranquilamente el salvamento.

El general Imaz, desde los muelles, daba personalmente órdenes, que rivalizaban en cumplimiento con las autoridades militares. Un capitán del cuerpo jurídico y un teniente de artillería se arrojaron al agua, logrando amarrar al lanchón un cable de salvamento.

El personal de la Trasatlántica ha prestado admirables servicios en el salvamento. Los buzos hicieron heroicos esfuerzos. El personal de las tripulaciones de los trasatlánticos *Cataluña* y *Ciudad de Cádiz* se portó heroico y valiente.

La serenidad de los soldados evitó una catástrofe. Sólo resultaron contusos algunos soldados. El grave incidente motivó que se retrasara el desembarco.

Movimiento de buques

Fondeó en Alhucemas el transporte de guerra *Almirante Lobo*. Después de dejar varios pliegos zarpo de nuevo.

También pasaron por Alhucemas los vapores *Alicante* y *Cabo Páez*.

Un vapor cableero está recomponiendo el cable entre Ceuta y el Peñón de la Gomera.

No ha sido muerto Chaldy

No es cierto que haya sido asesinado el kaid Chaldy, pues el general Marina ha recibido una carta suya dándole las gracias por lo bien atendida y curada que ha sido su hija en el hospital de Melilla. La carta termina diciendo:

«Este hecho me demuestra cuán grande y generosa es España.»

Diversas noticias

Melilla.—Han sido dados de alta en el hospital dos de los soldados heridos. Los restantes mejoran, incluso el teniente Molina y el capitán Riquelme.

—Ayer por la mañana fondeó en esta bahía el trasatlántico *Alfonso XII*, junto al *Ciudad de Cádiz*. El *Alfonso XII* conduce al batallón de cazadores de Alba de Tormes.

El mar, que por la noche había estado algo aplacado, volvió á alborotarse, imposibilitando las operaciones de desembarco, que dado el estado del mar, hubieran podido ser causa de incidentes.

El general Imaz, los jefes y un gentío inmenso presenciaron el desembarco. Los moros y los hebreos están satisfechos por la llegada de tropas. Los batallones de cazadores ya sirven á las órdenes de dicho general.

También llegaron más empleados telegrafistas. La población está animadísima con la llegada de tropas. Por todas partes se ve ir y venir de fuerzas.

Se ha establecido un campamento en el zoco, construido por el ministerio de Fomento en el barrio de Triana. Del fuerte de los Camellos, del Huerto de Kanas y de otros sitios salen continuamente convoyes para el lugar de las operaciones.

En la posada del Cabo Moreno, donde estuvo la antigua aduana mora del pretendiente, los moros y los kabilenos y los comerciantes hebreos han montado establecimientos, y se muestran satisfechos de la venida de las tropas. Estas vienen perfectamente dotadas y equipadas, llevando de todo lo necesario, y presentan buen aspecto.

De Alhucemas dicen que se han enviado á Melilla 75.000 huevos. Este artículo comienza á escasear, vendiéndose á precios elevadísimos.

El combate de ayer

Melilla.—A las tres de la tarde de ayer domingo una harka numerosa se situó en las alturas del Gurugú, que dominan la posición que ocupan las tropas del general Marina, rompiendo el fuego contra ellas.

En seguida se reforzaron las posiciones con fuerzas que salieron de la plaza con grandes precauciones. Todas las tropas cubren la línea exterior. Una batería fué enviada en seguida á la caseta del ferrocarril y abrió fuego contra los grupos de moros que están á la vista.

Anoche continuaba el fuego. El combate ha debido ser duro. Los detalles completos no han llegado aun á la plaza; sin embargo, sábase que han sufrido grandes bajas los moros.

Estos estaban obstinados en acercarse á las posiciones. Las bombas dieron un resultado admirable; descargaban á pocos metros de elevación sobre los moros.

Algunas baterías adelantaron las posiciones que ocupaban, y como los moros lo ignoraban, se acercaban sin recelo hasta que se veían sorprendidos por las bombas. El combate ha durado desde las tres de la tarde hasta las siete de la noche. No se sabe el número de las bajas sufridas por los rebeldes.

Esta noche los moros hicieron aún algunas descargas de fusilería. Después de tenaz resistencia, abandonó el enemigo el campo.

Como el ataque estaba ya anunciado desde anteaer, no causó sorpresa á las tropas españolas. El general Marina tenía dispuestas fuerzas cuando notó la obstinación de los moros al acercarse á las posiciones españolas.

Ayer los moros no combatieron en masa, haciéndolo por grupos separados que avanzaban escalonadamente, pero la artillería tenía á raya, pues la fuerza estaba extendida en línea, conservando entre los soldados gran espíritu militar. Ignóranse las bajas que haya podido haber en nuestras filas.

Lo que dice el general Marina

En una interview que ha celebrado en Melilla un corresponsal con el general Marina, éste general declaró que Marruecos es un problema internacional, pero Melilla es un problema local que precisa verle de cerca y no á través de apasionamientos.

Lamentóse del dualismo de criterios que hay en Madrid. Esta cuestión—dijo—se conoce en Madrid, pero no se sienten las botafadas que aquí recibimos.

No vamos—continuó—á la ventura; desarrollamos una acción militar, pues después de los sucesos del día 9, no podíamos salir sólo á dar cuatro tiros y volvernos á casa, porque se nos hubiera excecado.

No puedo transigir, porque así lo requiere la tranquilidad. No defendemos la Campaña minera, pues lo mismo haríamos si se agrediera á españoles que no dependieran de nadie.

Dijo que desde luego no retrocederá del terreno rifeño conquistado, antes al contrario, acaso avancamos más.

Lo que dice Villanueva

El exministro liberal Sr. Villanueva, hablando de la cuestión de Marruecos, ha acusado de complicidad por su silencio á quienes deben hablar alto, añadiendo que la mansedumbre de la nación sirve de escudo á un gobierno inhábil.

«Inútil—ha dicho—cuanto dije y cuando era tiempo de evitar grandes males. Ahí es tiempo para que lo remedien los hombres de conciencia que alardean de rectitud.»

Cuanto ocurre en Melilla es consecuencia de los errores del gobierno que como prometió hace un quinquenio los intereses de España en el Norte de Africa, terminando ahora tan funesta obra.

En el año 1904 el Gobierno actual abandonó Marruecos á los apetitos desordenados de Francia, y ahora éste país nos obliga á enviar expediciones militares que arruinan y desangran á España.

La compañía francesa minera provocó con burdos manejos los actuales sucesos. El Gobierno alteró la paz amparando á las kábilas rebeldes y obligando al Roghí á alejarse cuando nos venía bien.

Los obreros asesinados fueron enviados con la evidencia de que sobrevendría la agresión. ¿Y cómo se disculpará el Gobierno de tan tremendo cargo?

Tan culpable es el Gobierno del asesinato de los obreros como sus matadores, pues ha violado el convenio internacional que prohíbe á los españoles la entrada en el campo del moro.»

El Sr. Villanueva termina diciendo:

«Recibimos á la embajada para discutir pacíficamente, y en dichos momentos les invadimos el territorio, nos apropiamos de las minas y de las obras públicas y realizamos actos de guerra.»

Las Notas de la embajada

Las cuatro Notas entregadas por el señor Allendesalazar al embajador marroquí abarcan desde la guerra de Africa hasta las últimas negociaciones.

Una de ellas se niega al Gobierno español terminantemente á abandonar los puntos ocupados en el Rif.

Otra Nota versa sobre las reclamaciones hechas y no cumplidas aun por el Maghzen á consecuencia de perjuicios sufridos por súbditos españoles.

El embajador ha contestado de momento que consultará á su Gobierno y que espera se llegará á un acuerdo, pues así se lo indican los datos de la mano derecha y la favorable acogida que la embajada ha tenido por parte de la noble nación española.

Dichas cuatro Notas van encerradas en otras tantas carpetas de piel con cifras árabes de plata.

El Sr. Vallín ha quedado autorizado por el ministro para resolver cualquier duda de momento.

El embajador ha prometido contestar dentro de breves días, los cuales los aprovechará el Sr. Allendesalazar para pasarlos en San Sebastián.

Don Carlos de Borbón

Tiempo hace que circulaban versiones referentes al mal estado de salud de don Carlos de Borbón, duque de Madrid, versiones que fueron desmentidas rotundamente por los carlistas y aun por el propio D. Carlos; así es que la noticia de su fallecimiento, ocurrido ayer á las cuatro de la tarde en Varesse, ha sorprendido á todos, incluso á sus propios parciales.

Telegramas

He aquí lo que telegrafaron anoche los corresponsales de Madrid, acerca del fallecimiento de D. Carlos de Borbón:

«El jefe de los carlistas Sr. Feliu ha recibido un telegrama de Varesse comunicándole que ha fallecido, á consecuencia de un ataque cardíaco, D. Carlos de Borbón.»

Poco después se ha confirmado la noticia.

D. Carlos murió á las cuatro de la tarde. La noticia la telegrafió desde dicha ciudad el infante D. Alfonso, hermano de don Carlos.

D. Alfonso, como es sabido, sirve en el ejército austríaco.

Atribuye la muerte á la impresión que causaban á D. Carlos las insistentes noticias que circulaban acerca de su enfermedad.

Ha sido llamado telegráficamente don Jaime, que estaba en París.

Desde Pamplona ha salido un automóvil para Estella con objeto de recoger al señor Feliu para que mañana pueda estar en Madrid y reunir al partido, con objeto de tomar acuerdos.

La redacción de *El Correo Español* se reunirá mañana á primera hora para designar al redactor que ha de representar al periódico en el acto del entierro en Varesse.

Entre los carlistas ha causado la noticia gran impresión.

La minoría carlista será llamada en seguida á reunirse.

Actualmente solo se hallan en Madrid los Sres. Salaberry, Mella, Lloréns, Sáez y Bofarull.

Bajo la impresión de dolor que domina á los carlistas, muestran esperanzas en que D. Jaime dará vitalidad al partido.

D. Jaime se halla camino de Varesse.

Desconocense todavía las disposiciones testamentarias de D. Carlos.

Aunque el carlismo se halla expuesto á sufrir una transformación, los carlistas aseguran que seguirán fieles á su bandera hasta conocer la actitud que el partido tomará.

El primer telegrama dirigido al señor Feliu está concebido en los siguientes términos:

«Fallecido señor, consecuencia colapso cardíaco, efecto produjéronle noticias circuladas referentes á su salud. Comuníquelo leales carlistas. El fallecimiento ha ocurrido á las cuatro de la tarde.»

Detalles

Comunican de Varesse las siguientes noticias: «En la madrugada del miércoles tuvo don Carlos un ataque de apoplejía.»

El médico de cabecera le quitó importancia.

Doña Berta; para despistar, divulgó la noticia de que iban á trasladarse á Suiza.

El sábado empezó, temiéndose un nuevo ataque.

Llamóse por teléfono á las eminencias médicas Bossolo y Moretti.

Estos llegaron ayer por la mañana, pronosticando que el desenlace era funesto, pues el enfermo iba á entrar en la agonía.

Esta fué lenta; en unos momentos de lucidez que tuvo, se despidió D. Carlos de su esposa doña Berta, de un hermano de ésta y de su esposa.

Un capellán lo confesó á las tres y media de la tarde, falleciendo pocos momentos después de comulgar.

La noticia se ha telegrafado al emperador de Austria, á D. Jaime, que se halla en París, á Madrid y á otras partes.

Se ha comentado mucho que D. Jaime no contestará á un telegrama que le puso doña Berta el miércoles diciéndole que D. Carlos se había agravado.

Datos biográficos

D. Carlos María de los Dolores de Borbón nació en Liebach el día 30 de marzo de 1818, contando en consecuencia 61 años de edad. Fué su padre el infante D. Juan, hijo del titulado Carlos V y hermano del que sus parciales llamaron Carlos VI, conde de Montemolín, quien murió sin sucesión, heredando sus pretendidos derechos á la Corona de España D. Carlos María de los Dolores de Borbón.

Este pasó su niñez en Módena, con su tío el duque Francisco V, quien en 1855 le nombró cadete de Artillería, ascendiéndole á subteniente en 1856 y á capitán cuatro años después.

Después de los sucesos de San Carlos de la Rápita en 1860 renunció á sus derechos D. Carlos Luis, conde de Montemolín, heredándole, como ya hemos dicho, su sobrino que falleció ayer y que tomó el nombre de Carlos VII.

La madre de éste le tenía alejado de toda aspiración política, pero su abuela y los carlistas españoles le excitaron á que mantuviese sus derechos, lo cual consiguió cumplidamente.

Contrajo matrimonio D. Carlos el 4 de febrero de 1867 con doña Margarita de Este, hija de la duquesa de Parma, santa señora que conquistó la admiración de propios y extraños por su conducta ejemplarísima y por sus nobles y generosos sentimientos.

Destronada doña Isabel II en 1868, comenzaron los carlistas activos trabajos, que dieron por resultado el levantamiento en 11 de julio de 1869, día en que pisó por primera vez el Pretendiente tierra española.

El convenio de Amoravieta puso término á este intento guerrero, pero D. Carlos prosiguió con tenacidad sus trabajos, que dieron por resultado otro levantamiento carlista que comenzó en abril de 1873, lucha fratricida que terminó en 27 de febrero de 1876, y en la cual unos y otros combatientes dieron reiteradas muestras de su intrepidez.

En este período fué cuando doña Margarita montó en el Norte hospitales de sangre, en los que se atendía con igual solicitud á liberales y á carlistas, conquistando la caritativa y noble dama el título de Angel de la Caridad, que de buen grado le otorgaron los dos bandos combatientes.

En 1.º de marzo de 1875 D. Carlos publicó un Manifiesto y se estableció en el palacio Loreá de Venecia, desde donde dirigía á sus partidarios.

Enviado D. Carlos y contrajo algún tiempo después segundas nupcias con doña María Berta de Rohan, de la que no tuvo sucesión.

De su primer matrimonio tiene un hijo varón, D. Jaime, de 40 años de edad, soltero, que en la actualidad sirve en el ejército ruso, extinguiéndose con él la sucesión masculina de esta rama de la casa de Borbón. Tuvo también doña Margarita cuatro hijas.

Las guerras civiles, las luchas fratricidas que ensangrentaron la Península durante el siglo pasado, aniquilaron á España, que gastó miles de vidas de sus hijos y miles de millones de pesetas, debilitándola y dejándola en tal estado de anemia, que no pudo resistir la intrusión de poderes extraños, determinando, entre otras causas, la catástrofe colonial.

Al consignar este hecho no pretendemos en manera alguna hacer un juicio crítico, reservado sólo á la Historia, que en su día dirá la última palabra acerca de la in-

FOLLETIN

(PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

NUEVAS AVENTURAS DE ARSENIO LUPÍN

MAURICE LEBLANC

La aguja hueca

CAPITULO I

Raimunda apercibió el oído. De nuevo y por varias veces se dejó oír el ruido, bastante claro para que se pudiera destacar de todos los rumores confusos que forman el gran silencio de la noche, pero tan débil sin embargo, que Raimunda no hubiera podido decir si estaba cerca ó lejos, ni si se producía entre los muros del vasto castillo ó fuera, entre los tenebrosos retiros del parque.

La joven se levantó muy quedito. Su ventana estaba entornada y Raimunda abrió las maderas. La claridad de la luna reposaba en un tranquilo paisaje de praderas y bosques, en los que las ruinas diseminadas de la antigua abadía se recortaban en siluetas trágicas, columnas truncadas, ojivas incompletas, pórticos iniciados y fragmentos de arco.

En la superficie de las cosas flotaba un poco de aire, que se deslizaba á través de las ramas desuadas é inmóviles de los árboles, pero agitaba las hojuelas nacientes de las espigas.

Y, de repente, el mismo ruido... Se oía hacia la izquierda y debajo del piso en que ella habitaba, y por consecuencia, en los salones del ala occidental del castillo.

Aunque era animosa y fuerte, la joven sintió la angustia del miedo. Se puso una bata y cogió los fósforos.

—Raimunda... Raimunda...

Una voz débil como un aliento la llamaba desde la habitación contigua, cuya puerta no había sido cerrada. Raimunda se dirigió á tientas hacia allí cuando Susana, su prima, salió de aquel cuarto y cayó en sus brazos.

—Raimunda... ¿Eres tú? ¿Has oído?...

—Sí... ¿No duermes?

—Supongo que ha sido el perro lo que me ha despertado... hace mucho tiempo... Pero ya ladra... ¿Qué hora podrá ser?

—Deben ser las cuatro.

—Escucha... Se oyen pasos en el salón... seguramente.

—No hay peligro... Tu padre está allí, Susana.

—Pero hay peligro para él. Papá duerme al lado del saloncillo.

—También está allí el señor Daval...

—En el otro extremo del castillo... ¿Cómo quieres que oiga?

—Ambas vacillaban, no sabiendo á qué resolver.

—¿Gritar? ¿Pedir socorro? No se atrevían, de tal modo les parecía temible el sonido mismo de su voz. Pero Susana, que se había aproximado á la ventana, dió un grito ahogado.

—Mira... un hombre... al lado del estante...

Un hombre, en efecto, se alejaba rápidamente, llevando debajo del brazo un objeto de grandes dimensiones cuya naturaleza no

pudieron discernir y que, golpeándole las piernas le estorbaba para andar. Le vieron pasar cerca de la antigua capilla y dirigirse hacia una puertecilla practicada en el muro.

Esta puerta debía estar abierta, pues el hombre desapareció de repente y las dos jóvenes no oyeron el chirrido habitual de los goznes.

—Venía del salón, murmuró Susana.

—No; la escalera y el vestíbulo le hubieran conducido mucho más á la izquierda... A no ser que...

Tuvieron la misma idea y las dos se asomaron. Debajo de ellas había una escalera, apoyada en el primer piso de la fachada. El balcón de piedra estaba iluminado por un resplandor. Y otro hombre, que también llevaba algo, montó en ese balcón, se dejó deslizar por la escalera y huyó por el mismo camino.

Susana, espantada y sin fuerzas, cayó de rodillas, balbuciendo:

—¡Llamemos... pidamos socorro...

—¿Quién va á venir? ¿Tu padre?...

—¿Y si hay otros hombres y se echan sobre él?

—Entonces podríamos advertir á los criados...

—La campanilla comunica con su posición.

—Sí, sí, puede ser... Es buena idea... Con tal de que lleguen á tiempo...

Raimunda buscó al lado de su cama el botón eléctrico y le oprimió con el dedo. Vibró arriba un timbre y las dos tuvieron la impresión de que abajo se había debido de percibir distintamente el sonido.

Se quedaron esperando. El silencio se hacía horroroso y la misma brisa no agitaba ya las hojas de los arbustos.

—Tengo miedo... tengo miedo... repetía Susana.

Y, de repente, en la noche profunda, y debajo de ellas, el ruido de una lucha, un es-

trépito de muebles derribados, palabras, exclamaciones, y después, horrible y siniestro, un gemido ronco, el estertor de un hombre á quien se estrangula.

Raimunda corrió á la puerta. Susana se agarró desesperadamente á su brazo.

—No, no, no me dejes... tengo miedo...

Raimunda la rechazó y se lanzó al corredor, pronto seguida por Susana, que se apoyaba en las paredes dando gritos. Raimunda llegó á la escalera, la bajó rápidamente, se precipitó á la puerta del gran salón y se paró de pronto, clavada en el umbral, mientras Susana se desmayaba á su lado. En frente de ellas, á tres pasos, había un hombre que tenía en la mano una linterna. En un momento las dirigía á las dos jóvenes, cegándolas de luz, miró largamente sus pálidas caras, y después, sin darse prisa, con los movimientos más tranquilos del mundo, tomó la gorra, recogió un pedazo de papel y dos pajas, borró unas huellas en la alfombra se acercó al balcón, se volvió hacia las jóvenes, las saludó profundamente y desapareció.

Susana corrió la primera hacia el saloncillo que separaba el gran salón del cuarto de su padre. Pero, en cuanto entró, la dejó aterrada un horrible espectáculo. Al resplandor oblicuo de la luna, veíanse en el suelo dos cuerpos inanimados, caídos juntos. La joven se inclinó sobre uno de ellos.

—¡Papá!... ¡papá!... ¿Eres tú?... ¿Qué tienes?...

Al cabo de un instante el conde de Gresves se movió. Y dijo con voz quebrantada:

—No temas... no estoy herido... ¿Y Daval?...

—¿Vive?... El puñal... el puñal...

En este momento llegaron dos criados con bujías. Raimunda se precipitó hacia el otro

cuerpo y reconoció á Juan Dabal, el secretario y hombre de confianza del conde. Salía de su cuello un hilo de sangre y su cara tenía ya la palidez de la muerte.

Raimunda, entonces, se levantó, volvió al salón, cogió de una panoplia colgada en la pared una escopeta que estaba cargada y salió al balcón. No hacía, ciertamente, más de cincuenta ó sesenta segundos que el individuo había puesto el pie en el primer peldaño de la escala. No podía, pues, estar muy lejos, teniendo además en cuenta que había tenido la precaución de cambiar de sitio la escala para que no pudieran servirse de ella. Pronto le vió, en efecto, recorriendo los restos del antiguo claustro. La joven le apuntó tranquilamente, hizo fuego y el hombre cayó.

—¡Ya está!... ¡Ya está!... exclamó uno de los criados. A ese ya le tenemos. Voy corriendo.

—No, Victor, se levanta. Váyase usted más bien á la puertecilla por la escalera. No puede escaparse más que por allí.

fluencia que la cuestión dinástica ha tenido en los destinos de España.

Ante el cadáver de D. Carlos de Borbón no nos cumple otra cosa que elevar nuestras plegarias al Altísimo por el eterno descanso de su alma.

En Valencia

Los carlistas valencianos muestranse apenadísimos por la noticia del fallecimiento de D. Carlos.

Esta mañana, en cuanto se ha hecho pública la noticia, han sido entulados los balcones del Círculo, situado en la calle de Gil Polo, y colocada la bandera del mismo á media asta, con lazadas de crespon.

La junta directiva se ha reunido en el acto, acordando transmitir el siguiente despacho:

Italia.—Varesse.—Zubizarreta.—Hotel Excelsior.—Junta provincial valenciana apenadísima muerte señor, envía sentido pésame angustia familia, renovando juramento fidelidad causa.—Bellver.

Asimismo se ha acordado dejar en suspenso cuantos festejos había en proyecto para solemnizar el Santo de D. Jaime de Borbón.

Los concejales tradicionalistas señores Adrián y Guzmán se han abstenido de concurrir á la sesión del Ayuntamiento, celebrada esta mañana, en señal de duelo.

El jefe del partido tradicionalista valenciano, D. Manuel Polo y Peyrolón, ha salido esta tarde por el Central de Aragón para Gea de Albarracín, con objeto de preparar el equipaje y trasladarse á Madrid pasado mañana, á fin de asistir á la reunión de las minorías carlistas del Senado y del Congreso.

La junta provincial del partido se reunirá esta noche, á las nueve, para adoptar acuerdos relacionados con el fallecimiento de D. Carlos.

Probablemente acordará la celebración de solemnes honras fúnebres y el nombramiento de una comisión que se traslade á Varesse para dar personalmente el pésame á la familia de D. Carlos.

Pronósticos del tiempo

Para lo que resta de la segunda quincena del corriente mes ha hecho Sfeijón los siguientes pronósticos:

Del 20 al 23, será más tranquilo el estado atmosférico en nuestras regiones, y solamente ejercerán alguna influencia en el Noroeste, Norte y Nordeste las bajas presiones del Atlántico, de Italia y del mar del Norte.

Del 24 al 25, la depresión del NO. del continente y el mínimo barométrico que pasará desde el O. de Galicia al NO. de Francia, ocasionarán algunas lluvias y tormentas en el Noroeste y Norte de la Península, con vientos del tercer cuadrante.

Los núcleos de fuerzas perturbadoras que actuarán en el golfo de Gascuña y en el Mediterráneo superior el lunes 26, producirán algunas lluvias y tormentas desde el Cantábrico y NE. hasta el paralelo central, con vientos de entre SO. y NO.

El martes 27 habrá mínimos barométricos en el Mediterráneo superior y en los parajes de Argelia. Estos elementos de perturbación atmosférica causarán algunas lluvias y tormentas en las regiones vecinas á dicho mar Mediterráneo, con vientos de entre NO. y NE.

Del 28 al 29, la borrasca que pasará por el mar del Norte y Escandinavia y el secundario que se dirigirá desde el NO. de Galicia al canal de la Mancha, ejercerán alguna influencia en la Península, ocasionando algunas lluvias y tormentas en el Noroeste y Norte, con vientos del tercer cuadrante.

El viernes 30 se perturbará más el estado atmosférico en nuestras regiones, porque llegarán á Galicia y al Mediterráneo importantes núcleos de fuerzas que producirán lluvias y tormentas, particularmente desde el NO. y N. al Centro, con vientos de dirección variable.

El sábado 31 pasará por el centro de Europa una depresión, y el núcleo de fuerzas de Galicia pasará al Mediterráneo. Se registrarán lluvias y tormentas en la mitad oriental de la Península, con vientos del primero al cuarto cuadrante.

Noticias militares

Aprobando lo propuesto por el director general de la Guardia civil, previo acuerdo con el ministerio de la Gobernación, se dispone que: La comandancia de Caballería del quinto tercio destacará á la de Castellón un primer teniente, un sargento, tres cabos, un trompeta, dos guardias primeros y 21 segundos con 26 caballos de tropa, en vez de los que se detaban en aquél. La comandancia de Valencia recibirá un aumento de tres cabos y 13 guardias segundos, disminuyéndose esta fuerza en la de Castellón. La comandancia de Navarra será aumentada con un cabo y cuatro guardias, que se disminuirán de las comandancias siguientes: En la de Alava un cabo y en las de Madrid, Jaén, Málaga y Lérida un guardia segundo en cada una de ellas.

El uniforme de los escribientes del cuerpo auxiliar de oficinas militares queda constituido en la siguiente forma:

Gorra de plato.—La descrita en la real orden de 10 de octubre de 1908 (C. L. número 195), con el emblema adoptado para el cuerpo y aprobado por otra de igual fecha (C. L. número 208), si bien dicho emblema será de metal dorado, imitando al bordado.

Guerrera.—La hay reglamentaria, llevando en el cuello el mismo emblema antes citado para la gorra.

Hombros.—Las señaladas para diario á los jefes y oficiales del cuerpo.

Pantalón.—El actual reglamentario.

Calzado.—De becerro negro, de una sola pieza.

Gautes.—De ante ó hilo blanco.

Espadín.—El declarado reglamentario para el cuerpo por real orden de 6 de marzo de 1906. (C. L. número 46).

Tahalí para el espadín.—De paño igual al de la guerrera, sujeto á ésta ó á un cinturón de cuero con hebilla, para llevarlo debajo de aquélla.

Capota.—La actualmente reglamentaria, con cuello vuelto del mismo paño, y teniendo éste igual forma y dimensiones que

las marcadas para jefes y oficiales por real orden de 10 de octubre de 1908. (C. L. número 196).

Divisiva.—Las descritas para los escribientes de 1.ª y 2.ª clase en el art. 51 del vigente reglamento del cuerpo.

Mañana, con motivo de celebrar su cumpleaños S. M. la reina doña María Cristina, madre de D. Alfonso XIII, las tropas vestirán de gala, ondeará el pabellón nacional en los edificios militares y por la Ciudadela se harán las salvas de ordenanza.

Por el Parque de suministros se han remitido á Melilla 12.000 sábanas.

Ha solicitado quedar de reemplazo el comandante de artillería D. Enrique Costa.

Al subinspector médico de Sanidad Militar D. Eliseo Muro Morales, con destino en esta Capitanía general, se le ha concedido real licencia para contraer matrimonio con la señorita doña Francisca Bades Taberner.

Información municipal

La sesión de hoy

Abrió la sesión del Ayuntamiento el señor Maestre á las once y media.

El primer dictamen condenando al Ayuntamiento el juzgado del Mar á satisfacer 675 pesetas á Manuel Silla, ó que le dé trabajo continuo compatible con su estado, origina pequeño debate, en el que interviene los Sres. Paredes, Cortina é Ibañez Rizo, y se acuerda que se abonen 675 pesetas.

El Alcalde retira un dictamen, en el que proponía se modificase la forma de subir y bajar los arcos voltáicos.

Se acuerda acceder á que se lleven á la Exposición varios cuadros propiedad del Ayuntamiento.

El Sr. Ortega retira su proposición referente á que no intervieran los concejales en las presidencias de las corridas de toros.

Se acuerda asimismo conceder á la Junta municipal del Censo un amplio voto de gracias por sus trabajos de rectificación del mismo.

Después de larga discusión se acuerda aprobar el arreglo del juzgado municipal del Cabañal, sin que los gastos excedan de 375 pesetas, y que con urgencia proponga el arquitecto municipal las obras que deben realizarse para adecentar aquel local; pasa á informe de la comisión la instancia del Sr. Regules, haciendo varias peticiones sobre el servicio de tranvías.

Se aprueba por último el dictamen sobre la forma de llevarse á cabo la Feria de julio, y se acuerda, con la modificación de que la Feria comience el 21 del corriente y termine el 24 de agosto.

En el despacho extraordinario la comisión de Policía urbana presenta 20 dictámenes, en hoja impresa separada. Se acuerda que todos ellos queden sobre la mesa.

Queda enterada la Corporación del acuerdo de la Comisión provincial declarándose incompetente para informar en las modificaciones introducidas en el servicio de Sanidad municipal.

El Sr. Bort apoya una proposición para que el Ayuntamiento acuerde indemnizar á los dueños de las barracas incendiadas en la Carrera de Encarnes, y propone pase á informe de las comisiones correspondientes. Así se acuerda.

Pasaron á Policía urbana algunas proposiciones de mejoras de servicios. Se dá cuenta de un oficio del Comité Ejecutivo de la Exposición pidiendo se conceda la Banda Municipal para amenizar aquella durante tres ó cuatro noches de la semana.

El Sr. Bortrosas accede á ello, pero poniendo como condición se insista en las gestiones para que las clases obreras puedan visitar la Exposición, no como centro de fiestas, sino como centro de instrucción.

Así se acuerda, después de manifestar el Alcalde que el Comité muéstrase propicio á ello y solo espera el regreso del Sr. Tréner para tratar del asunto.

El Sr. Llopis propone que el Ayuntamiento gratifique á los profesores por su exceso de trabajo y pasa la proposición á estudio de la comisión correspondiente.

El Alcalde da cuenta de que se halla en Valencia un representante del Ayuntamiento de Cartagena encargado de gestionar que nuestra Banda Municipal tome parte en un Certámen nacional que allí se organiza.

Señala el hecho de que la fecha del Certámen coincide con la venida de la Banda Municipal de Madrid, y entiende que antes de acceder se gestione con el Ayuntamiento de Cartagena que retrase ó adelante la fecha de la celebración del Certámen, para que pueda concurrir á él nuestra Banda.

El Sr. Mánuez opina que debe acudir la Banda al Certámen, pues si bien es cierto que ha alcanzado importantes premios, era cuando la dirigía el Sr. Lope, y ahora no sabe él (el orador) el estado en que la Banda se halla.

Intervienen los Sres. Soler, Márquez y Paredes, y se acuerda que concorra la Banda, si le es posible.

El Sr. Maestre da cuenta de los telegramas del alcalde de Palma saludando á la corporación y anunciando la llegada, el día 24 del corriente, de otra expedición.

Se acuerda contestar á la autoridad municipal de Palma agradeciendo el saludo, y que el Ayuntamiento, con la Banda Municipal, concorra al muelle á esperar á los expedicionarios.

El Sr. Pinto pide que en lo sucesivo no se consienta que nadie realice obras en la vía pública sin licencia del Ayuntamiento.

El Sr. Paredes afirma que esto está taxativamente marcado en las Ordenanzas municipales, cuyo encargado de hacerlas cumplir es el Alcalde.

El Sr. Bort insiste en que se apruebe la proposición, porque el Alcalde no ha hecho cumplir acuerdos del Ayuntamiento adoptados en este asunto.

El Sr. Soler denuncia varios hechos que demuestran que la empresa de los tranvías no hace caso de las órdenes de la Alcaldía, y el Sr. Maestre afirma que dió órdenes para evitar abusos, y que si pasado el plazo prudencial no las cumple, adoptará medidas energéticas.

El Sr. Llopis pide se remitan al Gobernador certificados de los acuerdos de Ayuntamiento, para que los tenga en cuenta al fallar el recurso de la Compañía.

El Sr. Ibañez Rizo, en elocuente discurs

so, demuestra que lo que pide el Sr. Llopis es incompleto y que deben ampliarse los certificados á acnerlos del Ayuntamiento adoptados en otros expedientes sobre el mismo asunto. Así se acuerda.

El Sr. Aranda habla del peligro que ofrece para la salud pública el depósito municipal de la basura. Refiere el señor Aranda la visita girada al depósito y el informe remitido á la Alcaldía, en el sentido de que debe trasladarse á 500 metros de distancia de todo núcleo de urbanización.

Añade que gestionó con el contratista que trasladase el depósito á otro sitio, y el contratista accedió á ello, buscando un campo en la partida de San Jerónimo, á tres kilómetros de la capital, y de todo ello dió cuenta á la Alcaldía.

Se ocupa también de la visita girada á la partida de Calabrig, donde existen pozos ciegos repletos de materias en descomposición y una acedia á donde desaguan los detritus de otras casas que carecen de pozos ciegos.

El Alcalde afirma que recibió el informe y no resolvió el asunto por ser ello competencia de la Corporación, la cual ha de determinar si el acarreo del estiércol al nuevo depósito ha de ser de cuenta del contratista ó de la Corporación, como aquél solicita.

El Sr. Paredes agradece las molestias que se ha tomado el Sr. Aranda y entiende que, con arreglo al contrato, no puede obligarse al contratista á modificar el emplazamiento del depósito, pero sí con arreglo á las reglas generales de higiene.

Propone que la comisión de Policía urbana estudie si debe ó no conceder indemnización á la empresa por el traslado, y que se acuerde, sin perjuicio de ello, que el traslado se verifique inmediatamente.

El Sr. Urios ofrece tomar con interés este asunto, y excita el celo del Sr. Aranda para que estudie la forma de evitar el desagüe de las cháfras de los cuádriles de artillería en el cauce del río.

El Sr. Oleina insiste en la necesidad de solucionar el conflicto del depósito de la basura.

El Sr. Bortrosas opina que ante todo se prohiba la fabricación de panes de abono vegetal en el depósito de la basura, hecho denunciado por el Sr. Aranda.

Rectifica éste insistiendo en lo que lleva dicho, y propone se ordene el traslado del depósito indemnizando al contratista del importe de los carros de aumento que necesitare para este servicio.

El Sr. Paredes resume lo dicho y propone lo siguiente:

1.º Que se verifique inmediatamente el traslado del depósito.

2.º Que se ordene la clausura de la fábrica clandestina de abono.

3.º Que la comisión de Policía urbana estudie si procede conceder ó no indemnización al contratista.

Así se acuerda por unanimidad. Respecto al estado de las calles de la partida de Calabrig (que para los efectos de los pozos ciegos comprende á todo el poblado del Cabañal) entiende el Sr. Soler que deben adquirirse cajas automáticas para el vaciado de los pozos ciegos, é insistir en que se apruebe el presupuesto para el alcantarillado de aquel poblado.

El Sr. Maestre dice que el primer extremo debe acordarlo el Ayuntamiento y que el expediente de alcantarillado se halla á informe de la Comisión provincial.

El Sr. Cano Pacheco llama la atención del Ayuntamiento sobre la forma de discutir sin proposiciones por escrito como la ley determina, y termina pidiendo que la proposición de las cajas-cubas se presente por escrito para que lo estudie la comisión.

Rectifica el Sr. Soler.

El Sr. Aranda ofrece estudiar la forma de llevar á la práctica el deseo del Sr. Soler respecto á la adquisición de cajas-cubas.

El Sr. Veres solicita una subvención para la familia del alguacil Antonio Benito. Pasa á informe de la comisión correspondiente.

El Sr. Roig ruega que no se permita á los vendedores ambulantes estacionarse en la calle de San Francisco é impedir que vocen sus mercancías valiéndose en su sustitución de carteles ú otros medios de publicidad.

El Alcalde ofrece atender ambos ruegos. El Sr. Mánuez pide se coloquen las farolas del alumbrado que faltan en la calle Mayor del Grao.

Se ocupa también del mal estado del puente de Nazaret y de la Dehesa y Lago de la Albufera, pidiendo se nombre una comisión que gestione del Estado su cesión á Valencia.

El Sr. Maestre opina que debiera solicitarse el usufructo del Lago y de la Dehesa, como medio de evitar que uno y otra desaparezcan en plazo no lejano, arrebatados por la codicia humana.

Ofrece traer una moción para la sesión próxima, para tratar de este asunto.

Después de algunos otros ruegos de menor interés se levanta la sesión, por haber transcurrido las horas reglamentarias.

Erán las 2.30 de la tarde.

Pago de alquileres Desde mañana quedará abierto el pago en las oficinas municipales, de los alquileres de los edificios municipales.

Concurso musical La banda de música de Silla se ha inscrito hoy en la segunda sección del Concurso anunciado por nuestro Ayuntamiento.

REMITIDO

Sr. Dr. LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Muy señor mío y distinguido amigo: En el banquete con que en la noche del sábado obsequió en el Hotel Inglés la señorita Natividad Domínguez al Sr. Cemborain y señorita Maetz, dió aquella distinguida maestra, al terminar su elegante brindis, un viva á S. M. el rey, único que se ha dado en los varios actos oficiales que con motivo del Congreso pedagógico nacional se han celebrado en Valencia.

Tal lamentable olvido adquiere, en mi concepto, alguna gravedad por el hecho de haber tachado la mesa el párrafo de la memoria de un congresista en que se protestaba de no haber tenido los elementos oficiales de dicho Congreso, al menos la deferencia, aparte el deber, de nombrar, con ser tantos los nombrados, presidente honorario de una Asamblea Nacional del Magisterio al jefe supremo del Estado.

¿Y como me interesa muy mucho que consten estos hechos, le ruego á usted se digno hacerme el honor de publicar estas

líneas en su antiguo é ilustrado periódico que tiene justamente como honoroso galardón llamarse eco imparcial de la opinión pública.

Y le quedará agradecido su afectísimo amigo y S. S. Q. B. S. M., Dr. Moliner.

Crónica religiosa

En Carmelitas, mañana á las siete misa rezada con órgano en honor de Nuestra Señora del Carmen y ejercicio del mes que se consagra á su honor.

En la Encarnación, á las siete misa rezada en honor de la Reina del Carmelo, y por la tarde, á las seis, el novenario con sermón y gozos.

En Catalinas, á las siete misa de Comunión con motetes. Por la tarde, á las seis, el quincenario en honor de Santo Domingo de Guzmán, con exposición, rosario, Salve, plegaria, sermón, reserva y gozos.

En Santa Cruz, la hermandad del profeta San Elías celebrará á las seis misa de Comunión y á las diez la solemne con orquesta y sermón por el P. Joaquín Aula, de las Escuelas-Pías.

En el Temple, á las ocho el novenario en honor de Santiago Apóstol, con exposición, misa, reserva y gozos.

En el Hospital provincial, á las seis misa de descubrir como segundo día de Cuarenta-Horas. A las nueve la conventual, y por la tarde á las seis y media trisagio, reserva y gozos á San Vicente de Paul.

De Masamagrell

Ayer celebróse en la iglesia parroquial del pueblo de Masamagrell una solemnísimá fiesta religiosa dedicada á Nuestra Señora del Carmen, á la que asistió nuestro ilustre paisano el P. Luis Amigó, Obispo de Solsona, habiendo ocupado la Cátedra Sagrada el reputado orador Dr. D. Félix Tomás Vivó, quien pronunció un elocuente discurso ensalzando las glorias del Carmelo.

Por la noche, y presidida por el mismo Prelado, se verificó una lucida procesión.

El Sr. Amigó, que se encuentra unos días entre nosotros, vino de Madrid, donde estuvo arreglando varios asuntos de su diócesis, con los señores Nuncio de Su Santidad y ministro de Gracia y Justicia.

También sabemos que durante su estancia en la corte reunió en Consejo, en la Escuela de Reforma de Santa Rita de Carabanchel, á los PP. General, fray Pedro de Titagües, y Definidores generales de la Congregación de religiosos Terciarios Capuchinos, de la que es su digno fundador, para tratar algunos asuntos de importancia de la misma, entre ellos el establecimiento de un nuevo noviciado en el Monasterio de Yuste, estudiar las bases por las que se ha de regir el nuevo Reformatorio del Príncipe Alfonso, fundado por el Gobierno de S. M. en Vista Alegre (Madrid), cuyas obras tocan á su término, y la de una Colonia Agrícola, para jóvenes traviesos, que desean establecer unos prohombres de Barcelona en aquella Ciudad Condal.

Nuestra más cumplida enhorabuena al Sr. Amigó por el desarrollo que vá tomando esta Congregación, llamémosla valenciana, y por el inmenso bien que están haciendo sus religiosos á los jóvenes en las casas de corrección.

¡Ojalá Valencia sepa apreciar el valor de estas casas y ayuden á éstos, sus religiosos paisanos, á terminar el magnífico edificio que para corrección de jóvenes están levantando en el inmediato pueblo de Godella, y no sean otros países más afortunados que nosotros!

Tribunales

Estafa.—Ante la Sala de vacaciones se ha visto hoy un juicio oral, por causa seguida contra Emilio Celestino Tomás Franco, acusado de un delito de estafa.

Ha sido defendido por D. Juan Tormo Artés.

Suspendidos.—Se han suspendido la vista de las causas incoadas contra Ramón Durá Chapa, sobre estafa, y Salvador Escatell Candell, por desatato.

Toros y toreros

Cinco diestros heridos

Punteret y Pacomio En la plaza de Madrid se celebró ayer una corrida, á la que asistió la embajada mora y hubo un entradísimo soberbio.

El primer bicho pasó sin grandes emociones; fué fogueado y lo despachó Punteret con alguna fatiga.

Al segundo Domingüín lo pasó desconfiado, atizándole media estocada tendida, y entonces el toro dió una arrancada y cogió á Punteret, volteándole y corneándole aparatosamente. En otra arrancada enganchó á Pacomio Peribáñez, corneándole. Ambos diestros ingresaron en la enfermería.

Por el parte facultativo se supo que Pacomio sufre una contusión de primer grado en la región mamaria, y Punteret un varazo en el pecho y bastantes contusiones en el cuerpo.

Pacomio volvió á la plaza para matar el tercer toro, siendo ovacionado, y Punteret no pudo continuar la lidia.

La corrida continuó sin más incidentes, y el quinto lo brindó Domingüín á la embajada, y después de una faena aburrida atizó una estocada buena, oyendo muchas palmas. El embajador envió al diestro una tarjeta.

En el sexto hizo Pacomio una faena aceptable, rematándole con un volapié atravesado y media estocada.

Fateo-Chico En una novillada celebrada ayer en Girona, el segundo bicho enganchó al novillero Fateo-Chico, el cual resultó con una extensa herida con desgarre en el brazo izquierdo, que interesa los tejidos blandos, ingresando en la enfermería.

Pepete

Fué herido en la plaza de Mont de Mar, en la que se lidiaron toros de Villavieja, que resultaron regulares, quedando chos que despachó.

Pepete quedó superiormente en el segundo, pero en el cuarto, después de una faena valiente, agarró un volapié aparatosamente, saliendo enganchado y volteado.

La cogida fué emocionante y se creyó que el diestro tenía una grave cornada, porque salió con todo el traje destrozado. Tiene un puntazo en la cadera izquierda, de poca importancia al parecer.

Cousinet

En Toulouse se celebró una corrida muy animada, en la que hubo jaleos y broncas interminables.

El segundo toro alcanzó al espada francés Charpentier (a) «Cousinet», ocasionándole una profunda herida en el muslo derecho. El diestro está muy grave.

En Carabanchel.—Se lidió ganado de Matías López por Alvaradito, Guerrilla y Recajo, que cosecharon muchas palmas, siendo este último al despachar al tercero de una estocada atravesada fué enganchado aparatosamente, pasando á la enfermería con un varazo en la región inguinal derecha. Alvaradito remató al toro.

Recajo, aliviado de la cogida, salió de la enfermería, y después de una faena de muleta aplaudida, mató al sexto de una estocada superior.

En Barcelona.—Se lidiaron toros de Solís por Guerrito y Gaona, pero no trabajó el Gallo como se anunció.

El primero tomó cuatro puyazos y mató un caballo, despachándolo Guerrito de un pinchazo y una buena estocada.

El segundo aceptó cinco sangrias á cambio de un caballo para el arrastre. Guerrito le puso tres buenos pares de rehiletes, siendo enganchado y suspendido, sin consecuencias. Gaona pasaporte al morchudo de un estocozazo.

El tercero tomó cinco varas, dió tres tumbos y mató tres caballos, y Guerrito lo mandó al desolladero de una estocada alta y un descabello.

En los dos últimos toros quedaron ambos diestros bien.

En Cartagena.—El ganado de Flores resultó regular, despachando siete caballos. Machaquito de Sevilla bien en su primero y regular en su segundo. Cortijano bien en su primero y superior en su segundo, concediéndosele la oreja. Fué sacado á hombros.

En Murcia.—Yeclano y Cocherito despacharon muy guapamente seis toros grandes y de poder.

En Zaragoza.—Lidiáronse bichos de Carreros, que fueron bravos. Los valencianos Gordet y Esparteret estuvieron superiores toreando, matando y banderilleando, siendo contratados de nuevo.

En Alicante.—Se jugaron toros de Agustín Flores, en los que Lombardini quedó superiormente en su primero y bien en los otros dos. Pedro López quedó muy bien. Los toreros mejicanos fueron aplaudidos.

En Perpiñán.—Hubo toros de Viret, que fueron bravos. Canario muy bien en la muerte de sus dos toros. Pipa mató los suyos de dos buenas estocadas, por lo que obtuvo una oreja. A su segundo le puso un soberbio par de banderillas al cambio, siendo ovacionado.

En Jerez de la Frontera.—En esta plaza se celebró una encerrona, tomando parte algunos aficionados. Uno de ellos, llamado Carlos Fuentes, quiso dar el salto de la garrocha y cayó de cabeza. Resultó con conmoción cerebral.

Las de Féria

Como anunciamos, ayer tarde fuer descajonados los toros que se han de lidiar en las próximas corridas de Féria.

Al acto asistió bastante gente y amenizó el acto la música de Veteranos.

Hé aquí los números, nombres y pelos de los bichos:

Toros de Concha y Sierra.—Núm. 9, Escribano, cárdeno; núm. 24, Espejito, cárdeno; núm. 37, Buñolero, castaño, ojo de perdiz; núm. 22, Confitero, castaño salpicado; núm. 38, Curioso, cárdeno; núm. 7, Veneno, castaño lombardo, y núm. 26, Nevadito, negro bragado.

Toros de Campos Varela.—Núm. 5, Comisario, cárdeno claro; núm. 1, Caribello, cárdeno salpicado; núm. 30, Bordado, berrendo en negro; núm. 36, Mansanito, cárdeno; núm. 1, Conductor, berrendo en cárdeno, y núm. 34, Cartulino, cárdeno.

Toros de D. Eduardo Mirra.—Núm. 12, Golfin, castaño; núm. 110, Carbonero, negro; núm. 65, Trinitario, colorao bragado; número 90, Piñonero, negro; núm. 71, Torrecillo, castaño chorreado; núm. 98; Patero, negro, y núm. 81, Remontista, colorao salpicado.

Toros del marqués de Guadalest.—Núm. 155, Mallito, negro; núm. 12, Botello, berrendo capirote, núm. 23, Mayito, berrendo colorao capirote; núm. 7, Manta al hombro, berrendo en negro; núm. 68, Jazminito, negro; núm. 50, Ectjano, castaño; número 20, Cillero, colorao, ojo de perdiz, y núm. 3, Culetero, negro.

Novillos de Pablo Romero.—Núm. 50, Tejón, berrendo colorao, capirote; número 9, Pompito, negro; núm. 63, Pandorero, negro, y núm. 26, Azulejo, castaño.

Novillos de Concha y Sierra.—Núm. 13, Hechicero, chorreado bragado, núm. 19, Bragadito, berrendo en cárdeno; núm. 29, Cubeto, castaño lombardo, y núm. 34, Rosadito, cárdeno.

Sobreros de D. Felipe Salas.—Núm. 9, Candelero, berrendo en negro listón; número 12, Borriguero, berrendo en negro listón, y núm. 35, Pellejón, negro bragado.

Un toro de Mirra salió del cajón con tanto coraje que arremetió á un cabestro, hiriéndole en los traseros.

Sucesos

Crimen en Burjassot. El sábado por la tarde ocurrió en Burjassot un sangriento suceso, que tuvo funestas consecuencias.

El hecho origin del mismo fue el siguiente: En la calle Mayor de dicho poblado hay un establecimiento de ferretería del cual están al frente los hermanos Ricardo y Agustín Estellés Gaset.

Anteayer presentóse en el comercio un vecino de Benifaraig, llamado Bautista Chiralt, y después de insultar á los referidos hermanos por entender que un azadón que hace tres años le habían vendido era caro, se abalanzó sobre ellos, injuriéndole al Ricardo varias heridas con una navaja de afeitar.

El hermano del agredido se internó en la casa, buscando un palo para defenderse y al salir vió que huía el agresor, marchando en su persecución, en unión de otros vecinos que se habían dado cuenta del cobardito hecho realizado por el vecino de Benifaraig.

Los perseguidores hicieron varios disparos al criminal, consiguiendo herirle en la pierna derecha y detenerlo, entregándole á la benemerita.

El desgraciado Ricardo, que también sufrió en persecución de su agresor, cayó á los pocos pasos con una tremenda herida en el estado izquierdo.

Hay que advertir que Bautista Chiralt, á pesar de habérselo llevado hacia tres años el azadón origen de este suceso, no había abonado aun su importe.

Recogidos los heridos, fueron trasladados á nuestra ciudad, ingresando en el Hospital Ricardo Estellés, que fué viaticado en vista de su grave estado, y el agresor en los calabozos de dicho establecimiento.

Caidas.—Al descender de la Montaña Saiza Joaquín Requena, sufrió una tremenda caída.

Fuó conducido al dispensario médico de la Cruz Roja, donde se le apreciaron varias contusiones en todo el cuerpo.

También fué auxiliado en la casa de Socorro de la Glorieta D. Manuel Fabregat, que se ocasionó una herida en la mano al bajar del tranvía.

En la casa de Socorro del Puerto fué atendido Armando Rebollo, de una herida en la región occipital, que se infirió al caer en el suelo, por haber tropezado con un adoquín que había saliente.

Agresión.—Por unos desconocidos fué agredido ayer José Calatayud, al cual le infirieron una contusión en la región malar y otra en el vacío derecho, que le fueron curadas en la casa de Socorro de Ferranos.

Desgracias.—En el Hospital fué asistida la niña Elena Martínez, que presentaba una herida en la pierna izquierda.

También fué asistido en el mismo beneficio establecimiento Vicente Climent, de una herida en la mano izquierda.

Carretero atropellado.—A las cinco y media de ayer tarde iba por la calle de la Reina del Caballón un joven llamado Miguel Soriano guiando un carro de su propiedad.

El chico llevaba la crabaliería del roncal, y algún movimiento extraño del caballo hizo caer al carretero, pasándole las ruedas por encima.

Por unos transeúntes fué conducido á la casa de Socorro del Puerto, donde le apreciaron que tenía la pierna derecha fracturada y varias contusiones en el pie izquierdo.

Estafa.—Por exhorto del juzgado de instrucción de Gijón ha sido detenido un conocido industrial de esta ciudad, cuyas iniciales son G. E.

Hemos podido averiguar que la estafa está relacionada con una Sociedad carbonífera del Norte, de la cual era representante en Valencia D. G. E.

Hace unos días llegó el exhorto á Valencia, y pocas horas después era detenido el estafador por uno de los agentes de aquella Sociedad.

La estafa asciende á unas miles de pesetas.

Contrabando.—Los carabineros de servicio de la escollera de Levante vieron en la madrugada de ayer una barca que llevaba tabaco de contrabando que intentaba atracar á la ciudad escollera.

Los contrabandistas, al ver que los carabineros les habían visto, se dieron á la fuga mar adentro. Los carabineros descargaron sus fusiles al aire y lograron detener á uno de los contrabandistas llamado Bautista de San Diego, el cual había saltado á tierra.

Después de prestar declaración se le puso á disposición del delegado de Hacienda.

Al mar.—Esta mañana iba por el muelle una niña de 10 años, llamada María Ordoñez Vicente, y se aproximó demasiado á la orilla, cayendo al agua. Afortunadamente unos boteros se han apercibido del accidente y han acudido en su auxilio, logrando salvarla.

Se le ha atendido en la casa de Socorro del Puerto.

Pedrada.—En dicho dispensario médico ha sido atendido también Miguel Martínez Garzo, de 45 años, de una herida producida en el hombro izquierdo, á consecuencia de una pedrada.

Caida.—También ha sido atendido Miguel Calvo Puchol, de cuatro años, de una herida contusa en la cabeza, á consecuencia de una caída.

El mundo misterioso.—Del interrogatorio á que ha sido sometido el mudo que hace pocos días fué detenido, y en el que ha servido de intérprete el sordo-mudo Ferrá, resulta que aquél es de nacionalidad italiana y que ha pasado buena parte de su vida en Francia.

Distingue perfectamente á simple vista las monedas y el valor que tienen.

Robo.—Ayer tarde entraron ladrones en la habitación segunda de la casa J. P. de la calle de Caarrie, estando ausentes los dueños.

Se llevaron 5.000 pesetas, una mantelería y una pulsera de oro.

Al regresar anoche los dueños encontraron la puerta fracturada y los muebles en desorden.

Hay se ha dado parte al juzgado de guardia, que instruye diligencias.

Desgracia.—Un joven de 17 años, llamado Antonio Navalón Francés, vecino de ayer de los Covatielles (Alcudia), salió se le disparase la escopeta, destrozándole el cráneo.

Quedó muerto en el acto.

Tala.—Un vecino de Vallada, llamado José Andrés Albert, arrancó ayer un plan de Rafael Lepis Vila.

El pato ha sido detenido por la Guardia civil y entregado al juzgado.

La mejor Cura

Tras los enfermos atacados de una afección opresiva, no están agraciados de enseñar el sencillo y eficaz. Los pechos Louis Legras, que emplearse hasta con los niños; aplican instantáneamente los accesos más violentos de asma, y curan progresivamente.

Depósito.—García Zamorano, 121, San Vicente, Valencia, 3 pesetas cada.

Agencia Mencheta

Por Telégrafo y Teléfono

La boda del exinfante D. Alfonso

Ha quedado sin efecto la orden que recibió el exinfante D. Alfonso de Orleans para que se incorporase inmediatamente al regimiento del Rey. El infante queda en situación de cuartel.

El ministro de la Guerra y el capitán general de Madrid convinieron en que debía aplicarse á D. Alfonso la ley que rige para los oficiales que contraen matrimonio sin el permiso correspondiente. Poco después fué nombrado al efecto un juez militar para que instruya sumaria.

Entre los pocos asistentes á los círculos políticos decaese que desde hace tiempo se venían haciendo gestiones cerca del infante de Orleans para que no se casara, hasta el punto de que el presidente del Consejo de ministros, Sr. Maura, había conferenciado con él varias veces.

Es unánimemente elogiada la determinación del rey por haber dado ejemplo de cumplimiento á las pragmáticas de Carlos III.

El rey, como dueño de su casa, ha cumplido con su deber no permitiendo al infante que como español y católico se casase con una princesa protestante.

Se sabe que la infanta Eulalia no asistió á la boda de su hijo, pues se encontraba en París el día en que se celebró.

El Sr. Moret

Algunos corresponsales han teleografiado que el Sr. Moret estaba herido en Suiza á consecuencia de un accidente de automóvil. No se sabe de dónde se recibió el bulto, pero el caso es que en Madrid se recibieron algunos despachos de provincias pidiendo detalles de lo ocurrido.

El Sr. La Cierva telegrafió al cónsul de Berna preguntando si le había ocurrido algo al Sr. Moret, pues en los telegramas nada se decía de ello.

Algunos periódicos publican telegramas de Berna desmintiendo la noticia de que el Sr. Moret haya sido víctima de un grave accidente.

Se dice que dicha noticia fué de pésimo gusto y se atribuye á cierto diputado.

El Sr. Maura

Santander.—El Sr. Maura regresó á las nueve de la noche. Almorzó en el campo con sus amigos Sres. Berges é Ibarra.

Cuando regresaba á Santander se rompió en el camino uno de los neumáticos del auto, y esto motivó un retraso grande en el viaje. El retraso alarmó á la familia del presidente é inquietó al gobernador, que salió al encuentro del Sr. Maura. Esto llegó sin novedad.

Las regatas

De San Sebastián comunican que el resultado de las regatas celebradas el sábado por la mañana es el siguiente:

Premio de honor, la medalla Vermell y 500 pesetas, balandro Hispania. Primer premio, balandro Chouta. Segundo, Princesa de Asturias. Tercero, Chitilla.

Por la tarde se verificó un match, ganando los tres premios, respectivamente, los balanderos Luchana, Pitusa y Mian.

Doña María Cristina y la marquesa de Navarrés fueron á Bayona. D. Alfonso pasó en carruaje por los alrededores.

En las regatas de ayer el mismo balandro Hispania, tripulado por el rey, ganó la copa del marqués de Cubas, y el Dóriga, también de propiedad de D. Alfonso, obtuvo el segundo premio de la Liga Marítima.

La escuadra alemana en puertos españoles

En la ría de Bilbao fundecaron ayer tres acorazados alemanes al mando del príncipe Enrique de Prusia. La escuadra estaba formada por los buques Deutschland y Pommeron y Lobet.

Entre dichos buques y los españoles de guerra se cruzaron los saludos de ordenanza. Complimentaron á los marineros alemanes los gobernadores militar y civil, los generales Sres. Borbón Castellví y Morgado, el comandante de Marina, el ayuntamiento, comisiones de Sociedades, corporaciones, diputados y senadores.

Al puerto de la Coruña llegaron dos acorazados alemanes, con objeto de saludar al rey D. Alfonso.

Montan dichos buques 38 cañones y numerosas ametralladoras y tubos lanza torpedos. Les tripulan 700 hombres en cada uno y van al mando de un contralmirante.

Hacia las once vióse á la flota, compuesta de cuatro acorazados y un crucero. De ellos, el crucero y dos acorazados se destacaron, dirigiéndose al Ferrol, y los otros dos buques entraron en dicho puerto. Los acorazados son el Bruns Mowig y Solheimgen. Forman parte de la segunda flota del imperio germanico y el primero arboló la insignia almirante. Manda los buques el contralmirante Gühler.

Los buques hicieron las salvas de ordenanza saludando á la plaza. Ambos buques son muy hermosos, de igual tipo, desplazan 13.200 toneladas y montan cada uno cuatro cañones de 28 centímetros, 20 de ocho, cuatro ametralladoras y 16 lanzatorpedos.

Todos los buques de la escuadra alemana que van llegando á distintos puertos españoles se reunirán en aguas de Bilbao para retornar juntos á Alemania.

Los acorazados que están en la Coruña saludarán al rey en su próximo viaje. Con el mismo objeto vendrán dos acorazados ingleses, y dicese que también para la fecha del viaje regío estará en la Coruña el acorazado español Carlos V.

Telegramas de Vigo dicen que llegó á las seis de la tarde una división de la escuadra alemana, compuesta de ocho acorazados, que forman un total de 6.000 hombres y 400 cañones.

Manda la división el almirante Von Holzdorff y arboló la insignia almirante el acorazado Hannover. En otro de los acorazados viaja como oficial el príncipe Alberto de Prusia, hijo tercero del kaiser.

Momentos después de anclar fueron saludados los marineros alemanes por los jefes de los buques de guerra ingleses y españoles surtos en el puerto. La escuadra permanecerá en Vigo hasta el día 26 del actual.

El sélera

San Petersburgo.—Se han registrado en esta capital 102 nuevos casos de cólera seguidos de 43 defunciones. El número total de enfermos es de 814.

Madrid 19, 14-15

La «Gaceta»

El diario oficial no publica hoy disposición alguna de interés general.

«El Imparcial»

No publica hoy artículo de fondo de carácter político.

«El Liberal»

Este periódico vuelve á tratar del asunto del matrimonio de D. Alfonso de Orleans, y dice:

«Este suceso vale más y dará mejores frutos que docientos arengas contra el clericalismo.»

«El País»

En su editorial dice: «Nada produce efecto más perturbador que el llamamiento de la reserva activa.» Militar y éticamente condena tal sistema. Combate la idea de abrir una suscripción para socorrer á sus familias, diciendo:

«Darles limosnas sería escarnecerlas. De justicia tienen derecho á que les ampare el Gobierno.»

Nada de calderilla limosnosa. Precisa fijarles una pensión equivalente al jornal con que subvenga el reservista á las necesidades de su familia.»

El combate de Melilla

Se han recibido nuevas noticias referentes al combate de ayer.

A las tres de la tarde un grupo de 80 moros armados se acercaron á 1.500 metros del campamento, tiroteándolo.

Se envió á una compañía de la policía indígena y otra del disciplinario, al mando del capitán Nieto y de los tenientes Cortés y Roig.

Casi simultáneamente unos 1.000 jinetes moros acudían contra el Atalayón, que era defendido con tenacidad por nuestros soldados, al mando de un teniente.

Nuestras baterías cañonaron las posiciones enemigas, donde acudían numerosos refuerzos de riffeños por la cañada de Sidinusa.

A las cinco de la tarde el fuego se generalizó, haciendo nuestra metralla estragos en el enemigo.

La infantería hacía incesante fuego contra la ciudad cañada.

Otras fuerzas tomaron posiciones distintas para responder al fuego de la fusilería riffeña.

Faltan muchos detalles, pues el combate fué recio y duro.

Solo se sabe que un soldado de artillería de la segunda caseta fué herido por una bala perdida.

Los moros pretendieron realizar un movimiento envolvente, pero fueron desbaratados en su propósito.

Parace que los jefes de la harka repartieron 24 cajas de cartuchos, ordenando el ataque nocturno, pero los impacientes lo comenzaron á las cuatro de la tarde.

Un batallón de cazadores marchó á reforzar el campamento.

A las doce de la noche se envió al campamento un convoy de agua, y seguía la tranquilidad en el campamento.

Los trabajadores de las minas exigieron que se les pagara sus jornales antes de cumplir la quincena, quizás con objeto de ausentarse y unirse al enemigo.

Se le negó la pretensión.

El fallecimiento de D. Carlos

Roma.—Se han recibido detalles referentes á la enfermedad y subsiguiente fallecimiento de D. Carlos de Borbón.

Este, en la madrugada del miércoles, sufrió un nuevo ataque de apoplejía, siendo llamado para asistirle el Dr. Legrandi, que calificó el ataque de benigno, á pesar de la reincidencia.

No obstante el pronóstico del Dr. Legrandi, D. Carlos estaba convencido de que el ataque tenía gravedad.

A D. Carlos le habían impresionado las manifestaciones de algunos de sus parciales por la designación del Sr. Felju para el cargo de delegado.

D. Carlos se recluyó en sus habitaciones, donde solo entraba su esposa doña Berta y el Dr. Legrandi.

El viernes se agravó el paciente y el citado doctor pidió consulta, siendo llamados inmediatamente los doctores Bossolo, de Turín, y Moretti, de Venecia.

El Dr. Bossolo llegó á Varese en automóvil, reconociendo al enfermo y declarando que era fatal y próximo el desenlace.

Los demás médicos opinaron como Bossolo.

Ayer á la una de la tarde conservaba D. Carlos la lucidez de sus facultades.

Poco después entró en el período agónico, que fué penosísimo y con respiración anhelante.

Pidió y recibió los auxilios de la Religión.

Antes de espirar pronunció algunas frases de afecto á doña Berta y á España.

D. Carlos tenía el convencimiento de que había llegado el fin de su vida.

Espiró rodeado de doña Berta, de su hermano D. Alfonso, que le estrechaba las manos, de la esposa de D. Alfonso, de la condesa de Món, de los Sres. Zubizarreta y Olozabal y de un lacayo negro al que estimaba mucho el finado.

Seguidamente del fallecimiento se telegrafió al emperador de Austria, al cónsul austriaco en Milán, al embajador en Roma y á D. Jaime que se hallaba en París.

El capellán particular de la casa de don Carlos, D. Juan Barban, rezó oraciones durante la agonía, y el Dr. Bossolo le administraba inyecciones de cafeína.

El moribundo abrió los ojos y los cerraba seguidamente.

El cadáver fué vestido con traje negro de levita, ostentando en el pecho el Toisón de Oro.

El féretro fué colocado en el salón principal del Hotel Excelsior, convertido en capilla ardiente, y está rodeado de gran número de cirios, flores y macetas de oleandros.

Ante el cadáver oraron doña Berta, don Alfonso y los demás personajes carlistas que se encuentran en Varese.

Anoche velaron el cadáver religiosos Franciscanos de la Pia Casa de Nazaret y los camareros y servidores del hotel.

Este cerró las puertas, cubrió los balcones con crespones negros y fijó en la puerta una hoja que dice textualmente:

«D. Carlos, duque de Madrid, ha expirado.»

Hirió mortalmente pa síscope cardíaca á consecuencia de las malas noticias publicadas en los periódicos italianos y extranjeros sobre su salud.

El cadáver será embalsamado y se piensa trasladarlo al panteón de familia que está en el cementerio de Trisate.

En Varese se han recibido multitud de telegramas de España dando el pésame á la familia proseria.

D. Jaime se ha trasladado á Varese sin pérdida de momento.

El Correo Español publica multitud de tarjetas y cartas de personajes carlistas, manifestando el duelo que les ha producido la muerte del duque de Madrid.

González Besada

El ministro de Hacienda realizará su viaje á Galicia en la próxima semana.

Ministro de jornada

Los Sres. Maura y Ferrándiz acompañarán á S. M. en su viaje á Santiago.

De Hacienda

El Sr. González Besada nos ha manifestado que en breve remitirá al ministerio de Estado, favorablemente informados, los expedientes sobre establecimiento de tratados comerciales con las Repúblicas de Cuba, Argentina, Uruguay y Méjico.

De Gobernación

Una comisión de obreros y oficiales paderos ha visitado al Sr. La Cierva, rogándole proponga una fórmula de avenencia con los patronos, que solucione la huelga.

También ha visitado al ministro de la Gobernación la junta directiva del gremio de taberneros, protestando que en las pastelerías y otros establecimientos análogos se expendia vino los domingos, con evidente perjuicio para el gremio.

Los corresponsales de los periódicos de provincias han solicitado del Sr. La Cierva se establezcan abonos mensuales en telegramas en todas las capitales de España.

De Málaga

Se ha encargado interinamente del gobierno civil el presidente de la Audiencia.

De Gracia y Justicia

En el ministerio de Gracia y Justicia se ha negado se trate de poner á la firma del rey una combinación de jubilaciones.

De Sevilla

Se ha verificado el entierro del general Obregón.

Se le han tributado honores militares.

Ha presidido el duelo el Sr. Delgado Zulueta.

Se dice que se prepara el envío de fuerzas á Melilla.

Madrid 19, 17-18

Rumores pesimistas

Han circulado hoy rumores alarmantísimos y muy exagerados respecto á lo ocurrido en Melilla.

Háblase de que las tropas españolas han sufrido un desastre, pero el rumor es puramente callejero hasta ahora.

Nuestro corresponsal ni los corresponsales que tienen los periódicos en Melilla, han transmitido noticia alguna respecto á este particular, y oficialmente no se ha recibido nada nuevo, después del despacho oficial.

Visitando á Sánchez Guerra

Una comisión del vecino pueblo de Pinto ha visitado al señor ministro de Fomento para pedirle que se detengan en la estación de dicho pueblo los trenes correos de Valencia.

La reina Victoria

El tren real que conducirá á la reina Victoria á San Sebastián saldrá de Segovia á las 7 40 minutos de la noche de mañana, para llegar el miércoles á las nueve de la mañana á San Sebastián.

El gobierno de Málaga

Se ha encargado interinamente del gobierno civil de Málaga el presidente de aquella Audiencia.

Combinación desmentida

En el ministerio de Gracia y Justicia niegan que esté preparada una combinación de personal á base de algunas jubilaciones.

De Marruecos

Tánger.—Un convoy de dinero que enviaba el sultán á Ben-Mohamed para pagar las tropas, fué detenido á un kilómetro de distancia de Fez, siendo desbaliado, llevándose los asaltantes el dinero, las monturas y el armamento.

Donostias

San Sebastián.—El rey D. Alfonso salió á bordo del balandro Hispania para realizar la regata de crucero á Guetaria, teniendo la satisfacción de llegar el primero al límite de la regata.

En el tren de lujo de la costa llegó á San Sebastián el príncipe Enrique, hermano del emperador de Alemania, que manda la escuadra alemana.

Le recibió el embajador de su nación, marchando al Hotel Continental á almorzar.

Inmediatamente se le avisó al rey don Alfonso la llegada del príncipe Enrique y ordenó que se le enviaran dos automóviles á Guetaria.

Cuando el rey regresó recibió al príncipe Enrique, le invitó á tomar té y le ofreció automóvil para que regresé á Bilbao.

Parace seguro que pasado mañana fundeará en San Sebastián la Escuadra alemana.

La reina madre ha paseado hoy por la población, haciendo compras en algunos comercios.

Han fundeado el Carlos V y el Princesa de Asturias.

Ensanche de un puente

Badajoz.—Han comenzado las obras de ensanche del puente llamado de Las Palmas.

La embajada marroquí

El embajador de Muley Hafid y su séquito han estado esta mañana en el campamento de Carabanchel.

Varios regimientos han maniobrado á presencia de los moros, simulando un combate.

El embajador ha examinado detenidamente el funcionamiento de la artillería y de las ametralladoras.

Los moros han pedido un plazo de ocho días para contestar á la Nota que les entregó el ministro de Estado.

Créese que este aplazamiento reconoce por causa el deseo de esperar á que llegue á Fez la contestación á varias consultas que se han levantado.

Es creencia general que los moros se tomarán más tiempo de ocho días para celebrar la tercera conferencia.

En el Congreso

En el Salón de Conferencias del Congreso ha habido hoy más animación que de costumbre.

Las conversaciones han versado sobre el combate de ayer en Melilla.

Se ha comentado vivamente las incidencias del mismo, dirigiéndose censuras al Gobierno por la política que sigue en Marruecos.

Los amigos del Gobierno justifican esta política por la necesidad de cumplimentar los acuerdos con Francia.

El diestro Dominguin

El espada Dominguin, que brindó ayer tarde la muerte de sus toros al embajador marroquí, ha estado esta tarde en el Hotel con objeto de recoger el regalo.

Los moros le han entregado 50 pesetas. Dominguin se ha negado á tomarlas, recibiendo fotografías de los árabes, con dedicatorias autógrafas.

De San Sebastián

El rey desembarcó en Guetaria á las doce y media.

El desembarcadero estaba adornado, lo mismo que los balcones de las casas.

El ayuntamiento y el vecindario en masa esperó á S. M., aclamándole y acompañándole hasta la iglesia.

De allí marchó D. Alfonso á la quinta de los marqueses de Casa-Torres, donde se sirvió un almuerzo para 150 cubiertos.

CASAS EN BARCELONA: Fernando, 19. SEVILLA: Serpes, 8.

PLATA MENESES

CASAS EN BILBAO: Bidebarrieta, 12. VALENCIA: Paz, 5.

FABRICA: D. RAMON DE LA CRUZ.—MADRID.—DESPACHO CENTRAL: PRINCIPE, 7.

Gran Fábrica Nacional de Objetos de metal blanco, bronce y otros metales... Fundada esta casa en 1840, cuenta con 70 años de existencia...

RELOJ OMEGA. las mayores recompensas. Paris 1889 Paris 1900. Ginebra 1896 Bruselas 1897 Milano 1906.

BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA). Sociedad Anónima. Aguas Sulforado-Sódicas-Nitrogenadas. Promiadas con cuatro medallas de oro...

La Borrachera no Existe ya. Se manda gratuitamente una muestra de este Coza maravilloso. El polvo COZA ha reconciliado millares de familias...

Compañía Trasatlántica de Barcelona. SERVICIO MENSUAL A CANARIAS. El vapor correo Linea de Fernando Poo.

ENOFOSFORINA. Reconstituyente el más eficaz y rápido para las convalecencias y agotamientos. Retorna el apetito, el bienestar y la alegría.

- Específicos legítimos -. Habiendo recibido grandes partidas, se ofrecen a los siguientes precios: Citrato de magnesia Bispol...

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA. Se venden todos los domingos, a las 11 en punto de la mañana, por los vapores de la COMPANIA VALENCIANA DE NAVEGACION.

MO... Con la pomada antihemorroidal Solina, se encuentra el alivio a la primera vez de usarla...

COMPANIA COLONIAL. Casa fundada en 1854. Indisputable superioridad en CHOCOLATES, CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO, TÉS, TAPIOCAS.

ANEMIA, ESCROFULAS, CLOROSIS. Las Auténticas PILDORAS DE BLANCARD de PARIS. no se venden sueltas.

Gran liquidación Subasta. por traslado de local, de todas las existencias de la casa, a precios baratísimos.

MELLIN'S FOOD. EL MELLIN'S FOOD (Alimento de Mellin) es un alimento completo y perfecto en sí: agradable al paladar, asimilable...

Banco Hipotecario de España. Préstamos amortizables al 4 y 1/2 por ciento de interés anual sobre fincas rústicas y urbanas...

Las Esquelas Mortuorias. «La Correspondencia de Valencia» hasta las 6 de la tarde.

Subasta de fincas en esta capital. El día VEINTE del corriente mes, a las once horas, se venderá en pública subasta...

Subasta de un piso principal en la calle de Lauria. El día VEINTE del corriente mes, a las once horas, se venderá en pública subasta...

Peluquera y peinadora VIOENTA GARCIA DE FERNANDEZ. Primera oficial que fué de la casa Páez de Madrid...

Oro y plata. Se compran alhajas y otros objetos de oro y plata, monedas, a precios ventajosos... DINERO. Se facilita desde el 6 por 100 año...

Servicio de vapores especial. Para Hamburgo. Para Londres y Amberes. Para Rotterdam.

Alquileres. Se alquila un espacioso piso principal en la calle de San Cristóbal, núm. 11.

Vapores Asturianos. Itinerario Hjo. El Primero. Saldrá de este puerto el 23 del actual...

Fábrica de PERSIANAS de Joaquín Navarro. 4, plaza de Miracol, 4.

VISTA ALEGRE. Miramar de la Florida. En este acreditado establecimiento se sirve un esmerado servicio...

Servicio regular de vapores. Para Londres. EL BATHORI cargará el 24 del corriente.

Antigüedades. Compra a altos precios, cuadros, joyas, tapices, porcelanas, bronceos y objetos de arte...

A los veraneantes. Se alquila una magnífica casa en Godella, situada en la plaza del Castillo...

Portería. La desea un matrimonio con dos hijos de 15 y 14 años, referencias inmejorables.

Carpintería vieja. Procede de arribos, se vende en la calle de Zapateros, núm. 8, bajo...

Servicio de vapores rápidos. Para Rotterdam. ARIADNE cargará en este puerto el 24 del corriente.

Alquileres. Se alquila un espacioso piso principal en la calle de San Cristóbal, núm. 11.

Alquileres. Se alquila un espacioso piso principal en la calle de San Cristóbal, núm. 11.

Alquileres. Se alquila un espacioso piso principal en la calle de San Cristóbal, núm. 11.

Alquileres. Se alquila un espacioso piso principal en la calle de San Cristóbal, núm. 11.

Alquileres. Se alquila un espacioso piso principal en la calle de San Cristóbal, núm. 11.

Alquileres. Se alquila un espacioso piso principal en la calle de San Cristóbal, núm. 11.

Alquileres. Se alquila un espacioso piso principal en la calle de San Cristóbal, núm. 11.

Alquileres. Se alquila un espacioso piso principal en la calle de San Cristóbal, núm. 11.

Alquileres. Se alquila un espacioso piso principal en la calle de San Cristóbal, núm. 11.

Alquileres. Se alquila un espacioso piso principal en la calle de San Cristóbal, núm. 11.

Alquileres. Se alquila un espacioso piso principal en la calle de San Cristóbal, núm. 11.

Alquileres. Se alquila un espacioso piso principal en la calle de San Cristóbal, núm. 11.